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A választók névjegyzéke
A debreceni kéoviselőváhisz- 

tók névjegyzékét revizlonáló bi­
zottság kedden megkezdi ismét 
rendes évi működését. Hétszere 
sen fontos ez az aktus a mai noli 
tikai viszonyok között, amikor a 
Pártok küzdelmében az ország 
és a nemzet egész jövendője, az 
egyes embernek mindennapi be­
tevő falatja, nyugalma, egészsé­
ge forog kockán. Debrecen de­
mokrata és liberális polgársága 
és szociáldemokrata munkássá­
ga világosan felismerte azt a 
helyzetet, amikor az elmúlt vá­
lasztások alkalmával csodálato­
san szép példáit iidta a politikai 
felvilágosultságnak. érettségnek 
és az összetartásnak.

Debrecen példája a múltban 
óriási erőt adott a demokrácia, 
az egyenlőség, a szabadság és 
emberiesség uralmáért küzdő 
pártoknak és kell. hogy a lövő­
ben is megadja ugyanezt az erőt, 
kell. hagyományainál, polgárai­
nak politikai érettségénél fogva 
kell. hogy a jövőben is előlhalad­
jon az ország minden városa kö­
zött a Kossuth Lajos eszméinek 
megvalósításában. .4 demokrata 
és liberális polgárság és szociál­
demokrata munkás sái> énen 
ezért joggal elvária mindegyik 
tagjától, hogy kellő gondol for­
dítson a választói névjegyzék aj 
összeírásánál arra. hogy henne 
van-e az ö neve a lajstromban. 
készen áll-e az ö szavazata az 
elkövetkező választás idején ar­
ra, hogy a jog- és igazság, a 
szabadság és az emberiesség 
győzelmét segítse elő. Minden 
polgár és minden munkás maga 
szerezzen meggyőződést arról, 
hogy fel van-e véve a névjegy­
zékbe. Erre nézve felvilágosítást 
adnak a Munkás Otthonban és 
Függetlenségi Körben, mindakét 
helyen keddtől kezdve. Abban az 
esetben, ha intézkedések szük­
sége merülne fel valakinek a név­
jegyzékbe való felvétele céljából, 
az említett két helyen minden 
felvilágosítást megadnak.

Ugyanez az összeíró küldött­
ség veszi fel a szavazók névjegy­
zékébe azokat, akik most töltöt­
ték be az előirt életkort, .vagy va­
lamely feltételnek most tet­
tek eleget. Férfiak, akik az 1925. 
évben töltik be 24-ik születési 
évüket, nőket, akik a 30-ik évet 
töltik be. Férfiaknál 4 elemi is­
kola, nőknél 6 elemi, vagy 4 ele­
mi és 3 gyermek a feltétel. Ezek­
nek a szavazásra jogosultaknak 
kétszeres kötelesség a jelentke­
zés.

Ma itt van az idő. amikor min­
denkinek meg kell tennie köte­
lességét.

A szociáldemokraták és a Kossuth-párt 
nem mennek be a választójogi bizottságba
A demokratikus blokk hétfőn dönt a passzivitás fentartásárő

Budapesti tudósítónk jelenti:
A politikai világ feszült vára­

kozással tekintett a demokra­
tikus blokk intéző bizottságának 
ma esti ülése elé. Ennek az illés-' 
nek volt ugyanis a feladata dön­
teni arról, hogy a passzivitás­
ban lévő ellenzéki pártok elfo­
gadják-e az egvségespárt által a 
parlamenti választójogi bizott­
ságban részükre felajánlott tag­
sági helyeket s az egvségespárt 
megkeresésére szóló válasz egy­
szersmind azt a kérdést is el- 
döntené. hogy a demokratikus 
illcnzék fentartia-e a passzivi­
tást, vagy r észt vesz-c a válasz­
tójogi törvényjavaslat tárgyalá­
sában.

Még a blokk intéző bizottság 
gának ülése előtt tanácskozott a
szociáldemokrata nárt vezetősé­
ge és parlamenti frakciója és 
ugv határozott, hogy nem fogad­
ja el a nárt részére felkínált tag­
sági helyeket, hanem fentarfla 
a passzivitást.

Ugyanilyen határozatot hozott 
a Kossuth-párt is.

Maga a blokk a ma esti ülé­
sen nem határozott, mivel előbb 
a pártok holnap kiilön-kiiinn ha­
tároznak s a blokk intéző bizott­
sága csak hétfőn est/ dián ma­
gatartásáról.
A szociáldemokrata párt

A szociáldemokrata párt par­
lamenti csoportja és párkeze- 
töségc ma délelőtt 11 órától a 
késő délutáni órákig ülésedet 
Peidl Gyula elnöklőiével. A po­
litikai helyzetről Farkas István 
számolt be s kiterjeszkedett a 
szociálpolitikai és gazdasági 
kérdésekre. valamint a munka 
nélküliségre is. Kifejtette, hogy 
a szociáldemokrata pártnak a 
reakciós választójoggal szemben 
kötelessége erős és széleskörű 
harcot indítani, mert a Bethlen­
kor inány Európa legrcakciósabb. 
választójogát akarja törvénybe 
iktatni.

Beható vita után megállapítot­
ták. hogy a kormány reakciós 
álláspontjához merevíti ragasz­
kodik. megdöbbentően és felhá­
borítóan reakciós javaslatán sem 
mit sem akar változtatni, amit 
igazol az is. hogy már a bizott­
ságban is klotiirt alkalmaz, mert 
alig néhány ülésnapot hagyott a 
bizottságnak a megvitatásra. Az 
ülés elhatározta, hogy 

azt a két helvet, amclvet az egy. 
ségespárt n 2S lagn bizottságban 

a szociáldemokratáknak felajánlott,

nem fogadta el és a választójog 
bizottsági tárgyalásain nem vesz

részt.
mert semmi okot .sem lát arra, 
hogy eddigi álláspontját meg­
változtassa. Elhatározta az illés, 
hogy a pártválasztmánvt sürgő­
sen összehívja, hogy beszámol­
jon a politikai helyzetről. 

Foglalkozott az ülés 
a nemzeti kisebbségek ügyeivel

és kimondta, hogy tanácskozás- 
i a hívja össze azokat a képvise­
lőket. akik nemzetiségi kerületet 
képviselnek.

Végül foglalkoztak a kormány 
által benyújtott felsőházi javas­
lattal és azt az álláspontot fog­
lalták el, hogy a kétkamarás 
rendszer szükséges, de csak ott 
állhat meg. ahol a felsőhöz tag­
jait is széleskörű választójog 
alapján választják meg.

X kormány reakciós választóloga 
és az ellenzék távollétében hozott 
házszabályok telleseii indokolat 

lanttá teszik felsöházat.
amelyben nem lehet mást látni, 
mint a hatalmától elvakult re­
akció újabb instrumentumát, a 
mellyel uralmát körülbástyázza.
A szociáldemokrata párt meg 
van győződve arról. Iiogv az 
ország munkássága és demokra­
tikus polgársága u legélesebben ] 
szembefordul a reakcióval és , 
elsöpri a haladás Htjából.

A Kossuth-párt
A Kossuth-párt ma délután 

ugyancsak értekezletet tartott a 
passzivitás és a választójog kér­
désében és a szociáldemokrata 
párttal egyező határozatot ho 
zott.

A blokk hétfőn dönt
Az ellenzéki blokk intézői» 

zottsága este (> órakor iilt össze 
tanácskozásra, hogy résztvegye- 
nek-c a választójogi bizottság 
ülésein. Az értekezleten részt - 
vettek az intéző bizottság tag­
lal : Szilágyi Lajos. Vázsonyi 
Vilmos, Peidl Gyula. Farkas 1st 
ván. Rupert Rezső. Nagy Vince, 
és Hegymegi Kiss Pál.valamint 
Drózdy Győző. Pakots József 
és Benedek János.

A tanácskozás több óráig 
tartott s abban állapodtak meg. 
hogy a blokkban levő pártok 
vasárnap, illetőleg hétfőn kiilön- 
kiilön ülésen döntenek suidt 
pártjuk állásfoglalásáról, hétfőn 
este pedig a blokk intéző-bizott­
sága újra összeül és ott hozzák 
meg a döntő határozatot.

A blokk jelöltet állít 
Győr I. kerületében

A demokratikus blokk a He 
gycslialmv Lajos halálával meg­
üresedett győri I. kerületben je­
löltet dilit, aki a győzelem teljes 
reményével veszi fel a harcot, 
mert Hegyeshalmv is csak pót- 
választáson tudta a mandátumot 
megszerezni. A jelölt személyé 
ben még nincs megállapodás, 
csupán az bizonyos, hogy pol­
gári politikus lesz.

A korelnök vezetésével kivonult a demokrata 
ellenzék a szkupstina első üléséről

t'elgrád, március 7. Az ni szkupstina 
um tartotta első ülését. Pastes minisz­
terelnököt terembe lépésekor a tor* 
mátiyzópártok tagjai zaív’ö kiáltások­
kal üdvözölték.

\ házszabályok értelmében n kor- 
elnöki székel Lazies ellenzéki ilcmo 
krata képviselő foglalta el, mire ti 
képviselők egyenkim kezdték átnyúj­
tani megírzó levelüket. Radies István­
nak és letartóztatott társainak tmMdá- 
tumát Trumbies képviselő nyújtotta át.

R mandátumok benyújtása alkalmá­
val lármás jelenetek játszódtak le. Az 
e'leiizéki képviselők ezt kiáltják:

Gyalázat, hogy a nép képviselőit 
a rendőrség megakadályozza megbíza­
tásak gyakorlásában!

Sanies liorvát képviselő, aki -10 na­
pig volt rendőri őrizetheti, állardóan 
e/t kiabálja:

V.7 a csendőrök kegyelméből 
való parlamenti

Miután valamennyi mandátumot át­
nyújtották, l.azies koré’nők (elolvas­

tatja Ma ed; és társai internált horvtii 
képviselők beadványát, akik arról ér­
tesítik a parlamentet, hogy a rendőr­
ség erőszakkal megakadályozta o 
parlamentben való megjelenésüket és 
ezért intervenciót kérnek.

l.azies korelnök emuk alapján fel 
szólítja a kormányt, adjon utasítást ír. 
alantas hatóságoknak, hogy az alkot 
mánynak és a házszabályok rend étke 
zéseinek megleli tőén 

azonnal helyezzék szaballábra az 
Internált horvát képviselőket 

és igy megadják nek'k a lehetőséget a 
parlament ülésein, való részvételre 

A korelnök végül kijelenti, hogy a 
legközelebbi illési Írásbeli utón kivin 
egybe.

Az elnök erre elhagvia az illés 
termet és követi öt csaknem az 

egész ellenzék
A teremben csak a kormány, a kor 

mányzópártok tagjai maradnak, valn 
minit a német képviselők. A kormány 
többség erre a maga Sornibó' Obradn-
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vies radikális képviselőt szólítja fel. 
hogy mint mdsodkoreinök foglalja cl 
íz elnöki széket.

Ezután Subollcs radikális képviselőt 
161 szavazattal a parlament ideiglenes 
I'Illőkévé választ Iák men. A német kép- 

iselök üres lappal szavaztak.
Subollcs Ideiglenes elnök a hűvel ke- 

■ ö illést, amelyen az Igazoló választ­
mányt választják meg, holnap délelőtt­
re tllzte ki.

\z elnök ezután ülést bezárta.

A városi és megyei alapítványok
Budapest, rnáre. 7. A be'iigynii- 

niszter körrendeleté: intézett a várme­
gyék és törvényhatósági városok kö­
zönségéhez az alapítványok értékének 
fentar ása tárgyában. A rendelet utal 
arra, hogy a vármegyék, városok és 
községek háztartása ügyében a múlt 
évben kibocsátott belügyminiszteri 
rendeletet az alapok és alapitvánvol; 
tekintetében többször tévesen alkal­
mazták. Feihivia a figyelmet, hogy 
ezek a rendeletek kizáróan csak az 
alapokra és nem alapítványokra vo­
natkoznak. Ennélfogva az utóbbiaknál 
az eddigi eljárást kell követni.

Szabatosan meghatározza . rende­
let az alapok és alapítványok fogal­
mát. Alapítvány minden olyan vagyon, 
amelyet az adományozó meghatározóit 
célra olyan módon rendel, hogy a va­
gyont csorbítatlanul fenti kell tartani 
és cs’k a jövedelmét szabad kizáró­
lag a kitűzött célra felhasználni. Alap 
alatt olyan vagyont kell érteni, amely­
nek neme1' k a iövedemét. hanem ki­
vételesen az állagát Is fellehet hasz­
nálni és kivételesen más clra b tehet 
fordítani. Kétéges esetekben a főfel­
ügyelet! hatósághoz 1 eb fordulni fel­
világosításért

Felhívja a rendelet a vármegyék ts 
városok közönségét, hogy alapítvány 
természetű vagyonok megszüntetése, 
vagy egyesítése tekintetében ne intéz­
kedjenek.

A Népszerű FőlskolalTanfolyam 
e heti programja

Az elmúlt hét remek előadásai után 
fokozott érdeklődés fogadta a tanfo­
lyam következő heti program iát. Ezen 
a héten csak két napon, hétfőn és szer­
dán lesz előadás, mert Mcdveczkv Ká­
roly dr. egyetemi könyvtári igazga­
tó hivatalos elfoglaltsága miatt nem 
tarthatta meg pénteken előadását s 
Vásárit elvi Béla dr.-nak ugyan irra a 
napra hirdetett előadása igv későbbi 
dátumra kerül.

Hétfőn öt órakor a Kollégium dísz­
termében H éger Flóris felsőkeres­
kedelmi iskolai tanár a német irodalom 
viharos korszakának érdekes, egyéni 
jellegű drámairodalma ismerteti; utána 
hat órakor Zsiemond Ferenc dr. 
egyetemi m. tanár tartia meg ebben az 
évadban utolsó előadásál -. ezúttal .ló­
kai humoráról és előadóművészeiéről 
fog beszélni. Mind a két előadás meg­
érdemli az a irigy érdeklőné't. amelv 
irántuk a közönség legszélesebb ré­
tegeiben megnyilvánul

Szerdán öt órakor ugyancsak ■< kol­
légium dísztermében E I i s e h e r Gyu­
la orvosprofesszor tartia meg barma 
:ik Röntgen-előadását s szén képekkel 
illusztrálja a Röntgen-fölvétel értelme, 
zését és pontosságát. Hat órakor Wo­
rt e c z k v József dr. egyetemi tanár 
csillagászati előadása Következik: ez­
úttal a Mars és Saturnus sztoirodal- 
milag is sokat vitató t problémáiét tár 
gvalla s mondanivalóiát vetített1 ké­
pekkel kíséri.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. Wernernél.

Sodorjon

JANINA
»»pírt!

A román kormány beavatkozott 
Magyarország belső ügyeibe

Unkán st. március 7. (iredisleuiui 
képviselő a képviselőházban kérdést 
intézett a külügyminiszterhez az 1025. 
t'vl magyar költségvetés tárgyában 
Daca külügyminiszter ;t kérdésre vála­
szúivá megállapította, hogy

ez a költségvetés aránvlagosan 
sokkal nagyobb, mint a román 

költségvetés.
különösen a csendörség, a liadiigy, a 
kiiliig.v és az igazságügy tételei tekin­
tetében. Románia ütitek következtében 
felveti a kérdést, vájjon Magyarország 
pénzügyi helyzete valóban olyan sú­
lyos- e, mint ahogy magyar részről ál- 
Utlák, amikor költségvetésében ilyen

aránytalan k artusokat enged meg ma­
gának. A kisautóid kormányai már 
érintkezésbe léptek egymással abból a 
célból, hogy chilin a tekintetben mi­
lyen intézkedéseket legyenek.

A klsantant foglalkozni log \1a 
gyarország lefegyverzésének kér­

désével is.
Mint budapesti tudósítunk .jelenti, 
Daca külügyminiszternek ez a nyi­

latkozata érthető megütközést keltett 
a politikai világban, amely pdríkliWnb- 
ség nélkül utasítja vissza az idegen 
beavatkozást Magyarország legsalá- 
tabb beiilgyeibe.

Hólabda-szerződés és egyéb szédelgések
A debreceni kereskedelmi- és ipar­

kamara közti:
A gazdasági élet hullámzását mé­

lyebben figyelők előtt előre megjósol­
ható volt azoknak a cselekményeknek 
az eikövetkezése. amelyet a ..tisztes­
ségtelen verseny" fogalmi körébe tar­
toznak.

Jó konjunktúra, élénk üzletmenet 
idején, amikor a vásárlókészséget nem 
kell rikító reklámokkal és különféle 
csalogató eszközökkel felkelteni, ilyen 
cselekmények elő sem fordulhatnak. 
Mihelyt azonban a forgalom megcsök- 
keti. - hogy a metereologia teréről 
vegyük a kifejezést: a gazdasági élet­
re depresszió nehezedik — a kereske­
delemnek az a része, mely <a,z erkölcsi 
elvekkel nem számol, könnyen sodró­
dik olyan teru’etekre. amelyek nem­
csak az üzleti tisztesség íratlan szabá­
lyaiba ütköznek, hanem azóta, hogy a 
tisztességtelen versenyről szóló 1923. 
évi V. t.-c.-t megalkották, igen sulvos 
.büntetésben is részesülnek. Íven gyak­
rabban előforduló cselekmények a kö- 
v tkezők:

vagy szolgáltatást vállaló hólabda- 
szerzőtést kői. vágv mást ily szerző­
dés kötésére egyenesen felhív, vagy 
reá bírni törekszik.) A magánjogi kö­
vetkezmény: az ügylet semmisége, a 
kifizetett vételár visszafizetése és az 
okozott kár megtérítése. Ha valaki 
mint versenytárs, ava.gv a verseny­
társnak testületé (kereskedelmi és 
iparkamara, ipartestület, ipartársulat, 
r.-t.-ok és szövetkezetek stb.j tudo­
mást szerez a visszaélésről, követelhe­
tik a hótubda-szerzödések kötésének 
abbahagyását s azonfelül kártérítést is.

I. A hólabda-szerződés
Maga a név a nagyközönség előtt 

még nem nagyon ismert, egyszerűen 
azért, mert tjein is igen fordul elő 
ilyen szerződés, már ió egy évtizede. 
A hólabda-szerződés alatt olyan szer­
ződést értünk, amely szerint a vevő. 
vagy valamely szolgáltatás megrende­
lőié csak abban az esetben szerzi meg. 
vagy kapja meg az and vagy a szol­
gáltatási, ha meghatározott száma 
további vevőket vágv megrendelőket 
gyűlt s ha ez nem sikerül, a szerződés 
.kikötése szerint joghátrány éri. Rend- 
szerinti formája az. — s ebbe a for­
mába öltözködött a Debrecenben is is­
meri cipővel űzött hólabda-visszaélés.

■ hogy a vételárat előre be kell kül­
deni s a vevő csak akkor .kania meg 
az árut. ha meghatározott számú jo­
gosító bárcát h-’lvez el. Sőt olykor 
még ennél is tovább mennek, mert a 
második, harmad k stb. bárca vevők is 
kötelezve vannak bizonyos számú bár­
cát elhelyezni. Minthogy ez rendsze­
rint nem szokott sikerülni, a vevő el­
veszti a vételárat, ha ijedtig sikerül, az 
eladó a megfelelő szárán ni megrende­
lők birtokába jut ingVUi.

Az ilven szerződést már a 70055— 
1900. évi keresk. minister! rendelet is 
üldöz,le. a tisztessézieltin versenyről 
szóló 1923: V. t.-c. pedig már a kísér­
letét is büntetendő cselekménynek mi­
nősíti. (A törvény 28, ,§-a azt mondja, 
hogy kihágást követ el és két hónapig 
terjedhető elzárással és 100.000 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntet­
hető, aki vállalata körében mint eladó.

2. Reklám-szédelgés
Újabban, ha a lapok hirdetési részét 

olvasgatjuk, sokszor találkozunk oivan 
reklámokkal, it'etőleg hirdetésekkel. 
melyek a tisztességtelen versenyről 
szóló törvény szakaszába ütköznek. 
Ugyanis ez a szakasz azt mondja, 
hogy az áruk forgalomba hozataláná' 
nem szabad a kelendőség fokozására 
alkalmas olyan adatokat htresztelni. a 
melyek a valóságnak meg nem felelnek 
és megtévesztésre alkalmasak. A rck- 
'ám mindig olyan íeldicsérés. amely a 
forgalom növelésére .irányul. Amíg a 
reklám a tisztesség éjt az üzleti jó­
hiszeműség korlátái között marad, ad­
dig nem is köti gúzsba a törvény, im­
ho'vt abenban a valóságnak meg nem 
felelő adatokká! s egyenesen a kö­
zönség megtévesztésére irányuló szán­
dékkal dolgoz’k. pl. mélyen leszállított 
árakat hirdet ott. ahol olcsóbb árakról 
szó sincs, csak a vevőt akarja üzletébe 
csalogatni, ez már az üzleti tisztesség­
be ütközik s mint ilyen, büntetendő.

3 Végeladások, kiárusítások, 
zugárverések

Különösen az utóbbiak miatt érkez­
tek gyakori panaszok a kereskedelmi 
és iparkamarához Végeladást és ki­
árusítást csak az iparhatóság engedé­
lyével szabad rendezni, amelynek az 
cng.dé'v megadása előtt a kereske­
delmi és iparkamara szakvéleményét 
ki kell kérnie. A kérelemhez két pél­
dányban lie kell csatolni a végeladás 
a'á kerülő árucikkek jegyzékét s ezen 
a jegyzéken fölsorolt árucikkeken kí­
vül mát: cikkeket wem szabad1 árusí­
tani. Különösen gyakori visszaélés az 
ii ii. kdrusitdsok rendezése. Különösen 
szezoncikkeknél fordul elő gyakran. Itt 
nagyon finom d'sztiinikclót kell tenni. 
Mert ha a kiárusítást hirdető reklám 
azt a hitet kelti, hogy a kiárusítás al­
kalmával különösen előnyös bevásár­
lásra nyílik alkalom s ez a hitnek kU-

Nyakkendö különlegességek
50 ezer kor. Wernernél.

A debreceni m. klr. gazdasági akadémia és a 
Magyar Magtenyősztésl Rt.

nemesitelt gazdasági és konyhakerti

VETŐMAGJAI
Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K, Rt.
ftiszerUzletében kayhatók.

ttse mindig a szóhasználattól függ. 
úgy ez a kiárusítás is iparhatóság! en­
gedély alá esik.

Legnehezebb azonban eljárni az u. 
ti. zugdrverésekket szemben. A kö­
zönségbe az a hit van beoltva, hogy 
az árverésen jelentékenyen olcsóbban 
szerezhet be különféle tárgyakat, első­
sorban magvértékti műtárgyakat. Epén 
ezt a hitet használja ki a zugárverés 
rendezőié s ezért árvereztél na gyér- 
tékli dolgokat, amelyeknek értékét an­
nak vevője az u. n. „árverésen“ hirte­
len felbecsülni sem tu.d.ia s igv igen 
könnyen nagy károkat szenved. Az ár­
veréseknek hatósági asszisztenciával 
való lefolytatása tisztán csak scenivo- 
zás, amely a nagyközönség megté­
vesztésiére irányul. A megtévesztésnek 
két média van. Az árvereztetni szán­
dékozó fél koholt követelések alapján 
végrehajtás! zálogjogot nyer. Az ingó­
ságokra bírói végrehajtás után „ vég­
rehajtási törvények szabályai szerint: 
kitűzik a bírói árverést. A legtöbb 
esetben azonban ezt az eljárást, mint­
hogy igen költséges, mellőzik és leg­
többször a K. T. 306, §-án alapuló 
kény szer értékesítést veszik igénybe. A 
K. T. 306, S-a szerint az állítólagos hi­
telező egy közjegyzőnek megbízást ad 
arra. hogy az állítólagos késedelmi 
adósság terhére az állítólagos adós 
áltál biztosítékul átadott dolgokkal az, 
át verést tartsa meg. vagy a K. T. 361. 
ii-a alapján, a vevő állítólagos fizetési 
és átvételi késedelme alapján rendezik 
meg az árverést. A közjegyzőnek nin­
csen joga vizsgálni, hogy a. háttérben 
valóban komoly, tényleg fennálló jog­
viszony húzódik-* meg. az árverés 
megtörténik, azonban nem követi az 
árverést az a per. amelynek a lelek 
jogviszonyát likvidálnia kellene s énen 
ez a csend mutatta az árverés sztnic- 
gességét.

A kamara különösen felhívja a ke­
reskedők és iparosok figyelmét ezekre 
az árverésekre és ezúton is kéri. hogy­
ha ezekről tudomást szereznek, hoz­
zák azt azonnali a kamara tudomására, 
épen úgy, ahogy -a hólabda-szerződc- 
sfckkej. rekl ámszédel vések kel. végel­
ad ásókkal és kiárusításokkal űzött 
visszaéléseket is leghelyesebb a kama­
ra tudomására hozni, hogy a kamara 
a kellő útbaigazításokat a teendő lépé 
sekre vonatkozólag megadhassa.

A Tanítók Házáért
A debreceni tanítótestületek március 

12-én, d. u. 5 órai kezdettel, a Debre­
cenben létesítendő ..Tamit.k Háza“ ta­
vára. az Arany Bika“ dísztermében 
műsoros délutánt rendeznek a követ­
kező műsorral:

1. Nagy az Ur... Meisner I. Énekli 
a Rcf. Tanítók Vegye skara Body Fe­
renc vezetésével.

2. Megnyitó beszédet mond: Rákos 
István klr. tanácsos, a Tanítók Orsz. 
Szövetségének elnöke.

3. Szaval: Ráthonvi Lajos.
4. Mendelsohn. Trió. Hegedű: Ph'i- 

baucr Ferenc. zongora: Balezer 
György né. gordonka: M and v Berta­
lan.

5 A tanító hivatása címen előadást 
tart: dr Juhász Nagy Sándor. Reí. 
Tanítók Orsz. Egyesületének választ­
mányi lagia.

ii Énekel: Varga l.aios.
7. Rektor Kovács Pál. Elbeszélés. 

Irta és felovassa: ifi. Jámbor Latos.
8. Grieg-Schubert és Dóstól. Trio. 

Hegedű: Piribatter Ferenc, zongora: 
Balezer Györgyné. gordonka: Mándy 
Bertalan.

9. Magiáiiielenet: Varga Béla.
10 Irredenta dalok u. Molnár K. és 

Erdélyi i. Énekli a Reí Tanítók Ve­
gye skara Bódv Ferenc vezetésével.

Páholy 120.000 K. I. r. lielv 20,000 
K. II r. beik- 15.000 K. ül. r. hely 
10.000 K.

Feliilíizetésvkct köszönettel fogadnak 
és liirlapilag nyugtáznak. Jegyek köz­
vetítését minden Unité szívesen vál­
lal ia.

Oroszlán védjegyű ingek
legolcsóbban Wernernél.

kúrák otthon. Hosszú élet jó kedély—munkakedv
szoros HmefUflgéshen áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál regaellzés elölt
?é! pohár SCHMIOTHAUEH féle Igmándi keeerüvlz a gyomor ás belek mllkHdásének 
biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendS már néhány evükanálle! is) Kapható minden

_________________ gyógyszertárban ás jobb ftiszerllzletben.
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A vasutasok fizetési előlege
Budapest, március 7. A KANSz ál- 

lnmvasuti csoportjának elnöki üizott- 
sagn utasította az elnökséget, liogy 
sürgősen járjon cl a MÁV elnökségé- 
,lel abban a tekintetben, hogy a vas- 
utasság részére kilátásba helyezett fi­
zetésemelés terhére a fizetések ará­
nyában« az évi fizetés 15 százaléka elő­
legként azonnal folyósittassék és nogy 
az elszakított területekről menekülj- 
mintegy 15.1100 vasutas nyugdija mint 
trianoni teher az állami kiadások ter­
űére átliárittassék.

A memorandumot Keleti Dénes ál­
lamtitkárhoz, a MÁV elnökéhez juttat­
ták.

Egész Debrecen izgatottan várja 
Kiss Ferenc március 12-lkí 
' müvészestelyét

A magyar színész világ egyik legér­
dekesebb és legértékesebb alakjának 
nemes művészetében s sz nészlalentu- 
mának sokoldalúságában fog gyönyör­
ködni a március 12-i müvészestély kö­
zönsége, mely a jegyvásárlás eddigi 
eredményéből Ítélve zsúfolásig meg­
tölti az Arany Bika dísztermét.

Kiss bereite nevének varázsa, or­
szágos népszerűség.', elsőrendű művé­
szi képességei, mély intelligenciája és 
kivételes, nagy tehetségének az em­
beri lélek Icgbensöbb világából táp­
lálkozó alkotóereje olyan tényezők, 
melyek az. ország állandó érdeklődé­
sétől kísérve a magyar nemzeti szín­
játszás dicsőségére egy kimagasló c.s 
kulturális fontossági! értéket jelente­
nek. Kiss Ferenc debreceni szereplése 
kettős ünnepe Debrecen közönségének, 
mert egy olyan művész szólaltatja 
meg nagyszerű talentumát, akinek tü­
neményes karrierje a Csokonai-szin- 
ház színpadán bontogatta ki szárnyait 
és innen emelkedett a magasabbrendi! 
mii veszet kifinomult légköréi).1.

A március 12-i hangversenyre, mely 
Kiss Ferenc dicsőségének egyik jelen­
tőségteljes állomása 'lesz, elkísérik a 
legjobb nevű magyar művésznők s: 
Forgács Rózsi, a Kamara-színház 
igazgatónője es a Nemzeti Színház 
volt tagja, Marik Irén zongorámi:vész- 
nő és Bérezel Sáíri, a Debrecenben is 
jólismert táncművész» tő.

A magas színvonalon álló miisor ki­
emelkedő számai: Kiss Ferenc ének­
számai a Mézeskalács és a mi,» zeni 
Nótáskapitány cimü operettekből, l'nr- 
ktics Rózsi szavalatai. Marik Irén 
Bach -Busoni és Liszt-inicrpretíc'ól és 
Bérezel Sári klasszikus láneszóió! lesz­
nek.

Az estélynek külön érdekessége, 
hagy Kiss Bereue közkívánatra Betölt­
és Ady-vevsckct is szavai, köziül: Be. 
i'ifí Őrültjét is. melynek utolérhetetlen 
előadásával a Magyar Tudományos 
Akadémia és a Kisfalndy-Tdrsasríg leg- 
teljesebb elismerését vívta ki.

Az előadásra jegyek még kaphatók 
Hegedűs és Sándornál, valamint a Mé­
hész könyvkereskedésben. 6 személyes 
Páholy 350.000, 4 személyes 250.000, I. 
i- ülőhely 50.000, 11. r. 40.000, (II. r. 
dO.000, állóhely 20.000 korona. A nagy 
érdeklődésre való tekintettél ajánlatos 
a ínyeket legkésőbb hétfő délutánig 
kiváltani.

JMSäECZEN! FüöHETEE* ÜJSAö

Debrecenben lajstromos szavazással akar 
mandátumot szerezni a kormány

Budapesti tudósítónk jelenti: :
A kormány most benyújtott 

választójogi javaslatában nem­
csak a lehető legszűkebbre sza­
bott titkossággal Igyekszik a 
maga hatalmi érdekeit szolgálni, 
hanem a titkosan választó kerü­
letek közül is el akar hódítani 
annyit, amennyit csak tad. llzt 
uiabb taktikázással igyekszik el­
érni: tt miniszterelnök közelesen 
kijelenti, hogy a törvény hatásúul 
városokban a titkosság melleit a 
lajstromos szavazást kívánja be 
vezetni azokban a törvényható 
sági városokban, amelyek több 
képviselőt küldenek, nevezetesen 
Debrecen 3. Győr 2. Hódmező­

vásárhely 2. Kecskemét 2. Alis- 
kolc 2. Pécs 2 és Szeged 3 kerü­
letében. összesen 7 városban be­
lezeti a lajstromos szavazást.

Azt reméli ugyanis a minisz­
terelnök. hogy ilvmódoii főkénen 
Debrecenben és Miskolcon a te 
adott szavazatok alapján szerez 
egy-egy mandátumot, amelyet a 
mai általános többség rendszere 
melleit, amidőn a kisebbségben

városokban a titkosság mellett a tórbatesznek^iiem1 tinfoil323^ 
Ivi^nnos szavazást kívánja be-1 szerezni! Sőt árra is számit ímL

iiisztereliiök. hogy Szegeden az 
hét mandátumhoz egy harmadi­
kat is szerez.

Egy hentessegéd bejelentése a Leirer ügyben 
egy titokzatos nevelőnőről

Kerstens Tivadar Budapestre érkezett
Budapesti tudósítónk jelenti:
Kerstens Teodor reggel megérkezett 

u fővárosba. $ azonnal érintkezésbe lé- 
heti ügyvédjével, Messer István dr.- 
nil. aki telefonon érdeklődött a főka­
pitányságon, szükségesnek tartjuk -e, 
hogy Kerstens kihallgatásra jelentkez­
zek. A főkapitányságon azt a választ 
adták, hogy jónak látják megjelenését 
cs a hollandi textilgyáros meg is jelent 
\'ogl József rendőrkapitány szobáid­
ban. ahol Leirer Lőrinc felől tettel; fél 
neki kérdéseket.

Mir szerint Kerstens vallomása
semmiféle adatot nem szolgáltatott
Leirer Lőrinc bűnössége vagy ár­

tatlansága mellett.
Medvés-Medien István vizsgálóbíró 

holnap, vasárnap délelőtt hallgatja ki 
Leirer Lőrincet.

Éjszaka jelenti budapesti tudósítóink:
Ma este a főkapitányságon érdekes 

bejelentés történt, ami kapcsolatban 
látszik lenni a Tcréz-köniti gyilkos­
sággá;. Krcpldn Antal Mester-utca 29. 
-szám alatt lakó hemtessegéd elmondta, 
hogy december 22-én vagy 2.1 én este 
7 óra tájban az Emkc-kdvéhdz előtt 
állott. A tömegben megpillantott egy 
nőt. aki megtetszett neki s kísérni 
kezdte, majd a Rákóczi-tcriivl meg­
szólította. A hölgy beszed közben el­
mondta, Imgy most érkezett meg vi­
dékre: és azért iött. mert nevelőitől 
allast Valiul,. A lieutessegédmek feltűnt 
jiogy a ttő nem a Keleti-pályaudvar te. 
lol, hanem az Erzsébet-körutról jött 
de czt az észrevételét villáiig: tta s 

átvette a leánytól a kosarát, ami 
rendkívül nehéz volt. Amikor a 
Baross utca 36. számú ház elé ér 
tek, a leány kijelentette, hogy eb­
ben a házban vállalt állást, az 

első emeleten
s_ kérfe, hogy ne legyen tovább a 
társaságában, mert nem szeretné, ha 
mindjárt férfiismerőssoi látnák. Amikor 
a hentessegéd a Lcircr-gyilkosságról

S00S uriszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

nagy választékban

I Teafajok utólérhetétlen 
[ minőségben
I_____ __Félegyházynál.

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban

Áron és Molnár
n.,r.«»=5zabBdel,nl IrodaPÍ*^B8Tl VMI- iözsef-httrut ». „« 
,,Feltalálók Útmutató «<• díjtalanul.'--vn wsmmato gijtaianul, I

Hungária rézgálic
lfl«n jutányos árban kaoható «> un.

hallott, gyanút fogott és elment a Ba- 
ross-uca 36. szám alá, ahol azonban 
kijelentették neki, hogy

Karácsony táján semmiféle neve 
lőiiö nem költözött a házba.

A hciricssegéd azt hiszi, hogy a leány 
őt csak félre akarta vezetni s azért 
állott meg a 36. szánni ház élőt', nem 
pedig a 34. számúnál, ahol Leirer Lő­
rinc lakik. A nő 23 25 éves, közép- 
ernietü, ho.ss.wts arcu, szőke haja van. 
A rendőrség a hentessegéd bejelentése 
alapján is kiterjesztette a nyomozást.

Az építőipari vállalatok 
forgalmi adéja

A városi adóhivatal közli: Az építő­
ipar: váliaiaiiiok általános forgalmi adó­
iának iá: vállalat székhelye és z építke­
zés helye közti megoszlására vonat­
kozólag pénzügyminiszter a öwtke­
züké: rendelte el:

J "Az építőipari vállalatok a vállalat 
székeliíyén elvégzett építkezések után 
jelentkező forgalmukat a székhely sze­
rin,: illetékes, hatóságnál kötelesek be­
vallani s ugyanitt a vallomás alapján 
járó adót teljes egészében befizetni.

2, Ha valamely építőipari vállalat a 
í székhelyen kívül akalmiliag végez v.l 

aniely építkezést, úgy ezt mindül 
egyes építkezés után különállónak kö­
teles a vállalat székhelye szerint ille- 
tekes hatóságnál bevalani s ez cl Cgv- 
utejüleg a vallomás alapján iáró adó- 
mik M százalékát az 1924. évi ,4i«J I>
”• sz. rendele« 4 S-ának 3. bekezdése 
érteimében a vállalat székhelye sze­
rint illetékes hatóságnál befizetni, míg 
a tun:maradó 80 százalékot műiden 
esetben az idézett rendelet 4. -S.áuak 6 
bekezdése értemében az építkezés 
helye szerint illetékes hatóságnál köte­
les befizetni.
J-A* ‘i1®10 építőipari vállalat a két 
pontban Jelzést építkezések megkezdé- 
-e 111 számított 15 napon bellii a válla- 
•i7 *Ä£VViCrInl illetékes, valamint
Íöcjw,!pT;US helye SZCri,,t illetékes ha­
tóságnál hcieemeni köteles. A már fo. 
UaiiKtihan lévő ilyen építkezéseket 

■ ,?3 e^‘ február hó végéig köteles
'!i lo?aá/a!f Ul:k7a"iev heiclen vili. de 
?ZR9/i4' évi l7s-i16 szánni krtrrendeiei 
L S-ában előirt bcielen ési kötelezet- 
seg ezekre az alkalmi építkezésekre 
amelyek -az 1924. évi 7400 l>. \|. sz.;ö 
nm rendelet alkalmazása szemp’nntiá- 
bói telephelyeknek minősülnek, nem 
téried ki.

4 Ugyancsak köteles az Illető vál- 
f e ezeknek az alkalmi épitkezések- 
ntk befejezését a befele zés tő] számi- 
. , '** napon belül az elryfobi i>onth;m 
leijeit módon í>eielenteni.

„Lumlnállal és veronállal 
oldom meg a kérdést 1“

Egy főorvos öngyilkossága
Budapest, március 7. A Vilma ki- 

rutyné-nt 15. számú házban a Qriin- 
wald-szanatóriumban dr. Lévay Ödön 
5- évvs nyugalmazott igazgató-főor­
vos, aki a Dcssewfty-ulca 41. számú 
házban lakik, lumindllal és verondlhtl 
megmérgezte magát. Lévayt öt nappal 
v/l ött a mentők vitték a szanató­
riumba és súlyos vese baja miatt ke­
ze lék. Ma délelőtt a főorvost ágyában 
holta,, találták. Az éjjeli szekrényen 
nyitott levél feküdt, amelyben az ön­
gyilkosságról a következőket Írja.

Kedves Kolléga Ur! Bejelentem, 
hogy lumindllal és veronállal iparko 
doni „a kérdést" (betegségemet) mi g- 
oldanl, remélem sikeresen.

Holttestét a bonctanl Intézetbe szál 
litctták.

A búza óriási áresése 
a chicagói tőzsdén
London, március 7. A Daily 

I “legraplt new vorki jelentése 
szerint a chicagói gabonatőzs­
dei a búza 180-ru esett. A nagy 
áresés a tőzsdén óriási izgalmat 
kelleti. A besszt ez alkalommal 
tem rémhírek okozták, hanem 
a z arge ni inat és ausztráliai ga 
bonamozgalom a kivitel kedve- 
- /len alakulása és az indiai eső­
zésről szétlő hírek.

A határszéli gazdák értekezlete 
Debrecenben

\ trianoni határvonal hazánk több 
határvidékét rendkívül súlyos helyzet­
űt sodorta, minthogy a reánk kón szv- 
r tett lermészetcllcncs határok elvették 
sok olyan forgalmi gócpontunk r. és 
közúti vasúti vonalainkat is. amelyek 
nélkül nagy területek nélkülözik a leg­
szükségesebb forgalmi lehetőségeket 
nincsenek országunk testéhez kellőleg 
fcrgahnilag bekapcsolódva, öszuil-ta- 
\ ászig a forgalomból kiszakadom 
tengődnek. Ebből kivált a gazdák lát­
nak súlyos károkat, terményeiket nem 
ok!iák értékesíteni és egyébként is sú­
lyos hátrányokat szenvednek az átke­
lési forgalmi mizériák miatt, sok be­
ír m az elszakvatott ármentesitési 
szolgalat következtében, de sok egyéb 
vonatkozásban is.

A határszéli gazdák sulvos sérv inéi 
orvoslásának megbeszélése végett a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara e hő 
s-chi. vasárnap délelőtt 9 órakor Deb­
recenben. a városháza termében gaz­
dasági értekezletre hívta össze a ha­
társzéli gazdáikat. V, értekezleten a 
határszéli területek sérelmeit dr. Rdez 
La ins mezőgazdasági kamarai iguzga 
léi ismerteti, javaslatokat terjeszt ein 
a határszéli területek sérelmei orvoslá- 

ra (hildesv Dezső nagybirtokos.

Oláh diákok ostroma 
egy magyar színház ellen
Lúgosról jelenítik: Tibor Dezső kerü­

li..: színigazgató hosszas utánjárás 
mán engedélyt kapott az orsovai ható­
ságoktól, hogy társulatával előadáso­
kat tarthasson. Az igazgató koncész- 
szióját a kultuszminiszter adta ki Or- 
■ "va termeiére is. die a helyi li a lósá­
gok különféle elmen meghiúsítani igye­
keztek a magyar színtársulat műkö­
déséi. Végül is a Ka tivolik us Kör nagy.

—“-1 irtr-11 I immljj JUUUmiLL
Saját készítésű

fehérneműik
HERMAN és FRiEDMANNÁL

L’mo-rricti lo.

ls.n jutányos árban kapható az Ullmann rás«.ánytár.a»á„nál.
°/Obi

I

It ml! j

sey.-S

■



\ X

Vrt»ppr./FWI FDOÖF-TCEftí ÜjgAq 1925 március 8.

tömlőben tartandó előadásokra kapott 
t» ijíedólyt. Az első előadást azonban 
kínos tüntetés és botrány zavarta meg.

Alighogy felgördült a függöny, az 
utcáról Podiea-nu orsóval fkcrtskede.mi 
iskolai tanár vezetése alatt kövekkel, 
botokkal tclfegyverezctt didkcsopori 
Hatolt be a terembe és a Katolikus Kor 
helyiségét a szó szoros értelmében 
mogostrornoiták. A terem összes abla­
kait beverték és már arra készültek, 
hogy az összegyűlt közönséget is meg­
támadják. mikor a publikum közül né­
hányat! közbeléptek és a tüntetőket tá­
vozásra bírták.

Az orsovai hatóságok „erélyes 
nyomozást indítottak, hogy a ieiháho-

szanyKzky Andorné. Jnhász lmréné 
Szcbctics alezredesnc. oz\ Kai ács >I íginoirdné. Balls Károlvmn dr. Ron- 
esik Jenöné. Beírva s Lmil.ié Ur 
RrtirVnpr 1 >110110. hftlr\ L' tOlM.t . I IW
kav Arpádné. dr Szilvássv Zitái,ne. Izééi Gézáné, Streicher Andorne. Nab- 
rác7ky Béláné. Suhaida Bel.mc.Űri cányok: Benváts Mimi. So- 
mossy. Leona, üinszer Esztike. Szép

vács Szili». Ütidaházv Berta. TereS- 
ténvi Katóka Menczer Magda. \ á . ry 
Katóka, Bariba Mancjka. Sza hmary
Rózsik ., Percze Sári Te esUén Uer
«ska, Kostya Bozsíkc. ^cz.hivüca. 

Mcdgyaszav Katóka Rudin«« San

ISSÄÖÄ
Hutiray Eta. Arvav^Annuska. ntw*

Baltazár Évike, és Jca.Jagvar I Mia^Mencs DucikaIlona, uaiuizui uvm« c, -j.
Sárik». Ekly Katica. Balog lre'ikc. Ko­

ri tó kutturbotrány 
kilóiéi felderítsék.

értd'mi szerzőinek

Lengyelország nem tűri a német lengyel 
határuk megbolygatasat

megsértésére irányul,,« . « W; 
tározottabban vissz« fog utast

tartóztatni és a jelentés alapián a 
vár, s sürgős feliratot intéz a kor­
mányhoz, amelyben kérni fogja a 
diplomáciai közbelépést abban az 
irányban, hogy a Tisza felső tolydsá- 
IIál a románok s az alsó folyásánál u 
szerbek azonnal foglaltak hozzá a 
kotrások megkezdéséhez és nemzet­
közi felügyelettel ellenőrizzék, hogy 
megfelelő szakértelemmel hajtják-e 
keresztül a munkálatokat.

HÍREK

Jótékony Ndegylet estélye
A Jótékony Nőegylet fényes sikerű 

estélyt rendezett ma este az Arany 
Bika-szálló előkelő közönséggel telt 
dísztermében. A táncot egv ügyes, for­
más. művészi kézzel alkotott fantasz­
tikus mitológiai játék vezette be. ame­
lyet dr. Vargha Emilné Irt erre az 
alkalomra. A zenés, táncos Játék te­
hetséges Írónőiének bőven kijutott az 
ünneplésből épugv. minit a kitűnő Ch. 
Perc z e 1 Várójának, aki a, táncokat 
betanította, A darabban Bizet ..Áprilisi 
dai"-át B ergmanné Wolff Gitta 
énekelte s K. nott művészi előadásáért, 
kulturált, csillogó hangjáért lelkes tap­
sokat Kitünően kísérte zongorán dr. 
IHczig Alajos.

Ragyogó kosztümökben, kulön-kulőn 
is sok tche seggel kitűnő együttes ját­
szotta a ..Chronos" cimü darabot. — 
Chroiws volt Pápav József. Az idő leá­
nyai, az órák Forgolánvi Rózsa Lenke, 
Bélák Évi, Bélák Kató. Budaházv Irén. 
Daróczv Buci. Daróczv Gitta. Gulyás 
Piroska. Keníészné. Pásztor Sári. Mcd- 
gyásszáv Pityu. Magyar Sári. Mikc 
n'ö ke. Ráca Márts. Rá só Böske. Dö­
mötör Böske. Dernkó Erzsiké. Des 
Combes Henrikné. Hatv Anna. Jurics- 
kav Babv, Kikindav Juci. Robinson 
Páni. V. Szabó Klára. V. Szabó Me­
linda. Zih Duci voltak.

Az elemeket és a fő csillagokat I óh 
1 gnke, Komoróczy Aranka. Csiirös Fe­
nke, Mailáth Carmen. Balogh Irén, 
Dresdner Baba. Variassv Márta, Berg­
man né Wolff Gitta. Benxláts Ernone. 
Nemes Loll képvisel ék. Árnyak Far­
kas György. Stepper Ilonka. Pápay 
Étidre. Lsizkav Magda. Liszkay Klári, 
Boldizsár Bandi, csillagok Des Com­
bes Alice. Terestyéni Juci. Kiss Erzsi, 
Boldizsár Margit. Rotschirek Hanna, 
Kuka Kató, Kuka Erzsiké. Eklv Kató, 
Pápav Irén, Terestyéni Ka o. Des 
Combes Edith. Noszlopv E\ , Belak
Mária voltak. , . ...

A kitűnő előadás után tánc kezdő­
dőt1',1, amely nagyszerű hangulatban 
hajnali 5 óráig tartott. Az esteJ.ven 
megjelentek: ,

Úrasszonyok: Dr. BaMazar De- 
zsőné. dr. Hutiray Józsefné. dr. Si- 
mo nffv Miklósáé, Körössvné Battha 
Gizella, dr. Prein-ittger Tamásné, zöv. 
I.iszkv Istvánná. Maver Janó;,te. 
Nagy József né. Schescr Ernone. worn 
Jánosai, llljyeíaivi Vitéz Oézáné, Ra­
bold Gusztáv,té. NWgvasszav Mik- 
lősné. Nemess Dénesné, dr. Vargha 
Laiosné, Medgyc sv Pálne. özv. Kékv 
Sándóriié. Kertész Istvánné. Nyilas Fe- 
renetté. Feidmann Gyuláné. Várady 
Gézáné, dr. Buczv Ferencné. Udvarhe­
lyi Oézáné. özv. Bészler Béláné. dr. 
Polgár Páuielné. Kákái Laiosné._ ozv. 
Szabó Kálmánná, Havaiss üábomé. Ka-

Varsó. műre. 7. A kóDViselőliáz 
teljes ülésén interpellációt ter­
jesztettek elő valamennv i len­
ivel párt nevében a Nemetor- 
szác részéről nievnvilvanulo 
ama törekvés tánrvában. amely- 
lyel a versaillesi szerződésben 
megállapított lengyel-német ha­
tárok tiszteletben tartusának kö­
telezettségét meg akaria seriem. 
Az interpellációra válaszolva 
ürabszky miniszterelnök a Kö­
vetkező nyilatkozatot tette;

Leniívelország elemredhetet- 
len feltételnek tartja, hoev az ér­
vényben tévő szerződések terii- 
lcti rendelkezéseit tel les mérték­
ben sziKoruán.szem előtt tartsak 
és minden olyan kísérletet, 
amely bárminő utón a szerződő­
sekben megállapított statusaim

tani. A lentivel kormánv ebben a 
ma«»tartásában szövetségi st ­
uck kétségtelen és telies támoga­
tására számíthat.

A lengyel külügyminiszter Herrloin.il
Paris, március 7. A lemtvel 

kiiliigyminiszter, aki testűin 
kocnitó ideérkezett, ma folytat­
ta Hcrriot-val tanácskozásait, a 
lengyel miniszter bőven isméi- 
tette azokat az okokat, amelyek 
miatt a lengyel nép nyugtalan­
kodik a biztonsági kérdésre vo­
natkozó német javaslatok mi at., 
amelyeket úgy tekintenek, mint 
a békeszerződés megváltoztam 
sára irányuló törekvés első ki 
sérlctét. ____ .

Részeg ember részeg társaságban nem izgathat 
az aiiamrend eilen

Párizsi nők ,n,,ffitoilet^h8zme már csak

SALAM
TOILETTE

A szabolcsmcgyeí Tímár községben 
lakó Horváth József cipészmestert 
1923-ban feljelentették azért, hogy a 
falu korcsmájában italozás közben 
kommunistának vallotta magát és el­
énekelte a kommunista Internacionálél.
A debreceni törvényszéken megtartott 
főtárgyaláson Horváth József azzal 
védekezett, hogy ő teljesen részeg volt 
s kommunistának csak azért vallotta 
magát, mert Dányi József erre pofon­
nal kényszerítene s a kommunista in­
dulói is az ö kívánságéra énekelte. A 
debreceni törvényszék nem fogad­
ta cl a Cifészmester védekezését és 
az állami rend felforgatására irányuló 
vétség miatt S napi fogházra ítélte.

Horváth védőjének, dr. Karsai Sánc 
dórnak felekbe zése folytán az ügy 
most a debreceni Mr. ítélőtábla e'.é ke­
rült. amely dr. Perjéssy M hály ta­
nácselnök elnöklésévcl tárgyalta és a 
törvényszék ítéletét megsemmisítve . a 
vádlottat felmentette. Az Ítélet indo­
kolása rámutat arra, hogy az .zgatási 
szándék megállapításához szükséges, 
hogy a kijelentéseket (evő egyén azo­
kat annak tudatában használja, hogy 
azokkal másokra hatást gyakorolhat, 
hallgatói lelkében a fennálló állami és 
társadalmi rend ellen gyűlöletet képes 
kelteni és azokat céljai elérésének 
szolgálatába állíthatja. Horváth József 
ittas állapotban, a vele kötekedő Pa­
rányi Miklós által hozzáintézett s a 
kommunizmus idején tanúsított maga­
tartására célzó kérdésre felelve adott 
olyam választ, hogy jobb dolga vo't 
akkor s brrgy ő szivbéli kommunista, 
a proletár indulót pedig azért kezdte

énekelni, mert Dányi Ferenc kérdezte, 
hogy tudja-e. A tábla úgy találta, hogy 
amidőn az Halos vádlott a hozzá inté­
zett kérdésekre a saját maga érzelmi 
világát kitárta és másnak kezdeménye­
zésére a proletárindulót makogasszc- 
riien, mások felíiizelésére teljesen al 
kalmaflan módon dúdolta, nem volt tu­
datában annak, Iwgy kijelentései és a 
dal szövege ittas társait az állatni és 
társadalmi rend ellen izgathatták, 
ezért felmentő ítéletet hozott.

Vasárnapi Istentiszteletek. A
Nagytemplomban déle lő t 10 órakor 
prédikál Nagy Lajos, délután 5 ómkor 
KereszturV József, a Kistcmplomban 
délelőtt 10 órakor Urav Síhidor, dél­
előtt 11 órakor dr. Révész Imre. dél­
után 2 órakor Kovács Sándor, a Kos- 
süth-utoai templomban délelőtt 10 óra­
kor Seres Béla. délit án 5 órakor Se­
res Béla. az Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla. dél­
után 2 órakor U. Nagy Béta. az Ispo­
tályt templomban déleid t 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 2 órakor Mar­
ton Sándor, a homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor Kovács János, H 
szegényházban dótelő i 10 órakor ifi. 
Csánky Benjámin, a Nyilas-telepen 
délután 3 órakor vallásos iinnepéív. a 
tanyákon: Fancslkán: Németh' István. 
'Mécseit: Uieoliogus. Ebesen: Sípos* 
Imre, ref. lenáyncvelö intézetben dél­
előtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, 
áKendőzik dr. Beér Károly.

Vasárnapi iskola cl éleiért fél v óm­
kor Diaknnisszfl-OLlior.Tiaii. Miklós-u. 
P'üslrta-u.. Leánv-u. C'onka-u. és 
Vígkedvű M.-ii. iskolákban, délelőtt 0 
órakor. Jókai-ti. 50.. Nyilas-telepi is­
kolában. n Dóczi-intézetben és a Szé- 
chéwi-u. 4. sz. a, naróchián. délelőtt 
KI órakor ia, homokkerti isk.. délelőtt 
11 órakor a Fiivészkert-ii. isk. és dél­
it án fél 3 órakor a Nviilas-barakban.

A „Kálvinisták lemolomegvesületó 
Vegyesénekkara amilási óráit heten- 
kint hétfőn és csütörtökön tartja 6 
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal ucherán. kcrcszténtilc ). U.i ta­
gok jelien ke zését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadia Szabó I.aios ref. 
kántor, karnagy.

Árvíz fenyegeti Szegedet 
a románok es a szerbek miatt

fflrtötlenitft- 6« szngtalanitó-sicrt has*, 
n «Inak. Odtt, ítMlit, szagtalanít, fertő­
zéstől megóv, fluor albuht megszünteti

SAL AN-HAJ VIZ
izfcjvlE, fertőtlenítő kV’gya^npp^n 

togerém, snttisptlkui kozmetikumot
Mindenütt kaphatói!

Számos női bajnál 
a természetes ,,Ferenc Jézeef" ke- 
lerüvlz hssznála végtelen nagy meg- 
k'dnnysbbülitat szerer. A nfiorvoii 
klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a Ferenc ISzsaf-vUat az egész 
világon a legjobb sikerrel alkalmazzák.

Szegedről jelent k: A Tisza áradni 
kezd és ez az áradás nagy gondot 
okoz úgy az. ármentesitő társulatok­
nak, mint a város hatóságának. Az 
évröl-évre összegyűjtött jelentésekből 
és számadatokból ugyanis megállapít­
ható, hogy az áradás állandóan emel- 
kedi' tendenciát mutat, úgy hogy egy­
két év múlva a tiszai töltések mát 
nem védik meg a várost, viszont a 
töltéseket wem lehet magasabbra emel­
ni, így gyors és hathatós intézkedés 
válik szükségessé.

Az évről-évre emelkedő vizái „snak 
az a magyarázata, hogy sem a ro­
mánok, sem tt szerbek nem kotoriatjdk 
a Tisza medrét és az iszaplerakodás 
emeli a Tisza vízfelületét. Hiába ko- 
tortatják Magyarország területén a 
folyót, az alsó szakaszán felgyülemlő 
iszap megnehezíti a viz lefolyását és 
igy első sorban a középfolyásán, a 
magyar szakaszon, — ahol legmélyebb 
a medre — gyűlik össze a nagyobb 
vízmennyiség, amely azután veszedel­
met jelent a köztől falvakra és váro­
sokra.

Ezért a városi tanács felhívta a mér­
nöki hivatalt, lépjen érintkezésbe az 
állami kotrások vezetőjével, állapítsák 
meg, hogy a tapasztalat szerint med­
dig tudja a mai töltés az árvizet fd-

Hegyeshalmv Laios meghalt. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti, hogv He- 
gyeshalmv Laios volt kereskedelem­
ügyi miniszter tegnap éiiel egy órakor 
(,3 éves korában ag'vszélhüdés köve - 
kéziében meghűlt. Hegveshalmv Lajos 
mint hivatalnok kezdte pályáját a pos­
tai akarékpénztárnlál 18X7-bcn és innen 
került a statisztikai nivab. ihoz. maid a 
kereskedelmi minisztérium vám- és 
külkereskedelmi ősz dívába rendelték 
szolgálattétciTc. Széli Kálmán minisz­
terelnöksége ideién rósz tvett az ősz- 
tták-magyar kiegyezési tárgyalások­
ban. 1910-ben a vasúti szakosztály fő­
nöke lett, néhány hónappal később pe­
dig az államvaattak clnökhelyettesóve 
neveznék ki. Ludvigh f ivula nyugalom­
ba votuiMsa után a in. kir. államvas­
utak igazgatója lett. 1914-ben vo­
nult nyugalomba. Kereskedelmi mmisz- 
crn-ek először a Friedrich-kormány 
nevezte ki. Miniszteri székében főként 
a vasut és a posta fertesztesevel tö­
rődött, de a kereskedelem-politika mar
kevéssé érdekelte. Kereskedelmi korók 
előtt egyáltalán nem volt rokonszenves 
működése és sokan •» kereskedelem 
ellenségének tartottak. Bethlen mim /- 
terelnök kabinetiének ecvtk rekon- 
striikcióia alkalmával keiivtelen volt el­
ejteni. A nemze: KVüllésen üvor első 
kerületét képviselte és Zicnv- -A\ om 
párthoz tartozott. Ellumvta alkalmából 
özvegyének Hord.v Miklós kormány- 

lózsef főherceg es Auguszta főher­
cegnő, Bethlen Is ván gróf miniszter­
elnök táviratilag fejezték ki részvétü­
két.

Nem halasztják cl a iövedelem- 
és vagyonadó bevallási határidőiét. Az
Országos Mezőgazdasági Kamara arra 
kérte a pénzügyminisztert, hogy a feb­
ruár 28-ban megállaniáott yóvedefiTU; 
és vagyonadó bevallási határidői mát- 
eins végéig hosszabbítsa meg. A Oenz- 
»o-f,miniszter eziti a kérelmet nem ta­
lálta t'Clilesithetőnek. de beleegvezett
abba hogv indokolt esetekben a pénz- 
marm óságok március 31-ig esc- 
:!M'r;Llasztást engedélvezheüsewk.m I II u a II M » » na F n a > v • I ■ §̂ Qlß IIIUIU U -
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1925 március 8. DEWtECZmi rOOllETLMI UJSA«
— Síremléket a hősi halottak leite- 

len sírjaira! A debreceni temetőkben 
elbántok 3417 hábrus hősi haló t sír­
jának egyszeri! műkő emlőkkel v.ató 
ellátására indult gyűjtési akció eddig 
annyi adományt eredményezem, mely­
ből csak I00O sir látható cl emlékkel. 
Ezúton kéri fel a városi cobrármesteri 
hivatal mellé rendelt népgondozó ki- 
rendeltség mindazokat, akik még e 
nemes célra nem adakoztak, szíves­
kedjenek szándékolt adományaikat a 
népgondozó hivacalí-ba (Csapó-u. 15. 
szám) postán vagy személyesen a lö­
vő héti folyamán beküldeni, mert a 
gyűjtést lezárlak s a számadást' a bel­
ügyminiszterhez ellenőrzés végett fel­
terjesztik. az eredményt pedig mi­
napi lapokban közük. Nem szabad 
senkinek elfelejteni, hogy az ezekben 
a jeltelen sírokban fekvő hősök állí­
tották meg az orosz gőzhenger’ a 
Kárpátokban s Így szabadult meg Deb­
recen a romlástól s esc leg az elpusz­
tulástól. Adakozzék mindenki anyagi 
ereiéihez képest, bármily csekély ősz- 
szeg elősegíti a nemes célt!

A Hortobágy jövedelmétől iiigg 
a legelőbér nagysága A hortobágyi 
intézőbizottság ma délelőtt illést tar­
tót: a városháza tanácstermében, A 
legelő és kötbérekről tárgyalt fi bi­
zottság s a ku bérek beszedését a Gaz­
dasági Egyesületre bízta. A legelőbé­
rek kérdésében még nem történt meg­
egyezés. A városi tmács 20 aranyko­
ronában szabta meg a legelőbéreket, 
de a bizottság tagjai még a 15 arany- 
koronás bért -is soka-llot'ák. Végre is 
abban állapodtak meg. hogy egy kii. 
löm bizottságot fognak kiküldeni a 
Hortobágy bevécli és kiadási téte­
leinek megvizsgálására és csak ez­
után s a vizsgálat eredményéhez ké­
pest fogják megállapítani az 1925. évre 
érvényes legelőbérek összegét.

— Az izr. nőegylet vle farsangi dél­
utánja. A március 11-én az izr, nőegy­
let által rendezendő „Víg farsangi dél­
után“ iránt városszerte óriási érdeklő­
dés nyilVánul. A rendezőség nagy kö­
rültekintéssel és lelkesedéssel munkál­
kodik a délután és estélv sikerének 
érdekében és olyan változatos és szó- 
rakoz'ató műsort ál!ltot össze, amely 
nagy élvezetet Uyu.it és kellemes meg­
lepetést szerez a megjelenteknek. A 
programot pontban 6 órakor a katona- 
zenekar egy kiváló szén zeneszámok­
ból álló hangversennyel kezdi. Eél S 
ön kor lesz az „Egv farsangi tréfa“ 
citnii táncé ervveleg .előadása egy 
tiáios gyermek- és fiatal leánysereg 
közreműködésével, ami meglepetés­
szerűen hatáso nak ígérkezik. Utána 
lámpionos felvonulás, konfetti-, szer­
pentin-csata. mindenféle iux dolgokkal 
tarkítva, amit aztán tánc felez be. Je­
gyek előre válhaiók Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedésében. Meghívó­
kat a nöegylet nem küld szét. ezúton 
tfívia meg t. taglalt és a szives érdek­
lődőket.

Meghalt a nemzetgyűlés tolmá­
csa. Buda/pesi'l tudósítónk jelenti: Euró 
György nemzetgyűlési tolmács folyó 
hó 6-án délután hosszas szenvedés 
után elhunyt. Euró György 20 éven át 
nagy odaadással és hozzáértéssel szol­
gálta a képviselő-házat, illetve a nem­
zetgyűlést és ezen idő alatt igen sok 
külföldivel ismertette meg szakszerűen 
az ország-ház mamiméit ális épületét. 
Az elhunytnak rendkívül nagy nyelv- 
ismerete volt. Csaknem valamennyi 
kulturnyelven beszélt és ismert né­
hány exotikus nyelve: is.

— Ui iparosok és kereskedők. A vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság az 
elmúlt héten a következő ni iparenge­
délyeket! adta ki: Krausz Mór cipész, 
Dregán János bőrkereskedő. Hasc,- 
mnyer Gyula műszerész. Kerékgyártó. 
Lajos csizmadia. Farkas Kálmánná 
tollkercskedő. Takács Imre haugszu - 
készítő. Kozma Róza női szabó. özv. 
M: itscli Mihálvné női szabó. ifi. limai 
György bérkocsis. Sooner János, sza­
tócs, Sás-ka Károly papit kereskedő. 
Schimmer Mónié női dávatkolop ke­
reskedő. Fogéi Mór kézmiiáru keres- 
kedő, Gncsárdi János lakatos. Benvá-s 
Ernő és Piros Béla „Első Debreceni 
Csipkeüzem cég alatt csipkckészi'-és. 
Bozókly János terménvkereskedő. < ín- 
lyás A rial fuvaros. Szabó Juliánná lei. 
tojás és baromfikere kedő. Kék\ An­
tal cukorkakercskedő. Németh ’aims 
liércséplö, Weszelv Dezső bádogos.

Reinitz Jakabot szembesítik 
cinkostársával

A nyíregyházai rendőrség a napok­
ban elfogta Reimann Miklóst, a sok­
szoros rablóg)'Rkosság bűntettével ter­
helt Rehtitz Jukuö régóta körözött 
cinkostdrsd1. A t öme ggyil k ossá gban 
való bűnrészességgel gyanúsított Rei- 
maiuit csütörtökön este átszállították 
a miskolci rendőrségre, hogy ott ki­
derítsék, milyen viszonyban volt a tö­
meggyilkossal és mennyiben vett részt 
b üi [cselekményeiben.

Hermann Miklós a nyomozás eddigi 
adatai szerint esztendőkön keresztül 
üzlettársa volt Reinitz Jakabnak, aki­
vel Sátoraij,aujhelyien ismerkedett meg 
közel tíz évvel ezdlőtt. Ettől az idő­
ponttól kezdve állandó kísérőié volt 
Reinitz Jakabnak. Társa volt a szat­
mári szappangyárbaün és együtt csem­
pészték a valutát esztendőkön keresz­
tül. Retmaimak különösen nagy szere­
pe volt Reinitz csalásaiban. G li íjtotta 
fel az üzletfeleket, akiket azután a 
iegraffináltabb módon fosztottak ki.

A gyilkosságokban való bümrészes- 
ségét, Illetve azt, hogy föltétlenül tu­
domással bírt a gyilkosságokról, az 
eddigi nyomozás kétscgbtvonliatatla- 
nul megállapította. Az Ungvár köze­
lében meggyük olt Nnsbucher Károly 
kassai kereskedőt egy prágai szállo­
dában Reimaim Miklós mutatta be Rei- 
nitz Jakabnak, ö hozta -> össze vele 
(irossz Hennant. aki Kolozsvár kör­
nyékén tűnt el s ugyancsak tudomás­
sal kellett bimia a recegepiskoUi gyil­
kosságról is. Rozmaring Jenő meggyil­
kolásának időpontjában ugyanis Roi- 
inaiiii a. község környékén tartózko­
dott és Remitz vallomása szerint, fiát 
Debrecenbe vilié át.

Az edidgi nyomozás szerint különö­
sen súlyosan terhelő adat Reimarm -el-

— A pénzügyi bélyegek és bélye­
gek árusításával kapcsolatosan egyes 
helyi lapokban inegieient az a köz.e- 
niéiiy, hogy pénzügyi értékcikeket 
csak dohány tőzsdékben lehet kapni, 
téves információn alapul, iner: for­
galmi adó bélvgeket. okmánvhélvcge- 
ket. törvénykezési bélvegeket és váltó 
űrlapokat minden pos :hivatal árusít. 
Ezeken kívül értékpapír forgalmi bé­
lyegeket. valamint a vasúti fuvarle­
veleket is a főpostán lebe: beszerezni.

A DélinagvarorSzági Kereskedel­
mi Utazók Egyesülete értesíti tagjait 
és iábarátai:, hogy kedden, e hó !0-éii 
este 8 órakor otthonában társas össze­
jövetelt rendez, melyre . tagokat csa­
ládinkkal együtt, valamint az érdek­
lődőket szívesen látia a vezetőség.

— A tankötelesek beiskolázása Deb­
recenben. Az elsőfok II közigazgatási 
hatóság közli: A város területén 
törzskönyvezet-: tankötelesekről egv 
korábbi és hiányos . (.latokból készült, 
statisztikai kimutatás alapúin elterjedt 
annak a hire, hogy Debrecenben 

20,375 tanköteles gyermek közül 9331 
gyermek nem ,iár iskoSba. Az adatok 
-tüzetes felülvizsgálata alapián már 
most niegáliapi'Jliató. hogy lie nem is­
kolázott tankötelesek >zárna lóval alul 
marad a kimuatöt számon s a téves 
beállítás oka abban reilik. hogy egyes 
tanintézetek a beiratkozásokról 'zóló 
értesítésekéi vagy cgválafán nem. 
vagy csak elkséve szolgáltatták be a 
nyilvántartást végző törzskönyvi hi­
vatalnak. A vái-.aá elsőfokú köz gazgn- 
tár.i hatóság must hi\ .italos ielliivással 
CKvéiienk'iit szólnia fel a szülőket, 
gyámokat és gondviselőket, hogy a 
gondozásukra bízott tanköteles korú 
gyermekeket, amennyi bom a folyó 
•aiiévrc ezt meg nem tették volna, ha- 
adók tabuiul Írassák be valamely nvil- 

váuos tanintézetbe. Akik felhívást kap­
tak. tk- gyermekeik m.ár járnak isko­
láiul. azok salát érdekjiklieii igazoltas­
sák ezt a körülményt a felhívás alap­
jáéi- az illetékes iskolai igazgatóval, 
vagy tanítóval s ennek utálnia az iga­
zolt felhívást a tankötelesek törzs- 
könyvvezetőiéhez (városháza, féleme­
let 12.) haladéktalanul juttassák visz- 
sza. A julzetr beíveli egyébként minden 
a tanköteleseket érdeklő ügyben, kel­
lő útbaigazítás cs felvilágosítás nyer­
hető!

1 tett az, hogy Klein Ignác néven meg­
jelent Nnsbacher lakásán és a meg­
gyilkolt leleségéJtek olyan értelmű 
üzenetet adott át N'usbachertől. hogy 
térje Amerikába alazotl. Ezekből bi­
zonyosra vettető, hogy Reimann ré­
szes volt Reinitz bűncselekményeiben 
és elősegítette azok elkövetését.

A pénteki kihallgatás során a rend­
őrség egyelőre csak Reimann előéletét 
igyekezett tisztázni. Reim almi 27 éves. 
órásmesterséget tanait, tie mestersé­
gét évek óta nem folytaiiu. Különböző 
üzleteket bonyolított le, a legtöbbet 
Reinitz Jakabbal együttesen. Állandó 
lakással évek óta nem bir. legtöbbször 
Hajdúböszörményből indult csempész- 
útra, most is. amikor elfogták. Csem­
pészésért a nyíregyházai törvényszék 
hat heti fogházra ítélte.

Előéletére vonatkozó kérdésekre el­
mondotta, hogy csalásért és szokol- 
hamisitásért több ízben büntetve volt. 
Ugyancsak 30 napi elzárásra Ítélte a 
budapesti tőkapitányság hamis név 
használatáért-, Reimann ugyanis 1920. 
nyarán Budapesten Klein Ignác néven 
szerepelt és ugyanezt a nevet hasz­
nálta akkor is, amikor a meggyilkolt 
Nnsbacher feleségénél járt.

Reimann ezenkívül egy 30 ezer sza­
batos csalással is gyanusitlák. Ret­
ináiul Lázár nevére ugyanis a Teitel- 
bank bankházában Kassán fölvett 30 
ezer szoknit és megszökött.

Reimann elfogatásáról fíuchullu Sán­
dor dr. miskolci rendőrfőkapitány már 
értesítette a kassai rendőrséget és 
egyidejűleg közölte, hogy a nyomozás 
érdekében célravezetőnek találná, ha 
Reimann Miklóst Hidasnémetiben 
szembesítenék Reinitz Jakabbal.

A (Magyar Evangéliumi Kcresz- 
I Evén Diákszövetség debreceni cso­

portjai 8-án. vasárnap délután 3 órai 
kezdetei a nyilastelepj iskolában val­
lásos délutánt rendeznek a következő 
műsorral: LXXXIV zsoltár. Imádko­
zik Varga Miklós th. 2. Felolvasást iáit 
Sztmdy Béla th. 3. Szavalat. -1. Zene­
tant. 5. Szaval Nagy Béla th. h. Bíb- 
IiamagVíirázatot art és utóiiná: mond 
Toma.i' Dezső ln„ 7. Közének. Bcté- 
pődii nincs, az érdeklődőket szívesen 
látia a szövetség.

Az újszülött csecsemő a hideg 
padláson Kiss Mária liakhiböszörme- 
n.vi cselédleány tavaly októberben 
egynapos csecsemőjét egv fáskusár- 
han feltette gazdáiénak. Gvörös<v Ist­
vánnak a padlására és onnan e .tik 
másnap reggel vi:ie el écicsn-.v Jnak 
I«-kására. A csecs m* »aulá-Vm anv- 
II' ina megfázott, liogv kát nap múlva 
meghalt. A gonda-lan anva ellen fiyü- 
rvssyék _ feile telítésére megindították 
az eljárást. A debreceni kir iörvénv- 
szék Lakatos Gábor dr. elnöklete alatt 
működő tanácsa ina délelőtt vonta fe­
lelősségre Viss Máriát és gondatlan­
ságból okozott emberölés vétségéért
1.000,0Ö0 korona néiizhiin eté-sre ítélte. 
Az létet iogerős.

— A Cserkészkeriilet matiuéia. E
hó 22-én vasárnap uz Urániában a Ma­
gvar Cserkészszöve 'ég debreceni ke­
rülete nagvsza-'.'ásii matinét rendez. 
Kettős célt akar szolgálni vele. Egy­
részt Debrecen közönségének alkal­
mat óhajt nyúltam, liogv in-ári ko- 
penhágai cserkész világversenyen ké­
szült fénykép- és filnifc'l vételek hen 
gyönyörködjék s igv bepillantást 
nyerjen annak a cserkész világváros­
nak az életébe, melyben 33 nemzet 
ifjúsága versenyezett a dicsőségért s 
melyből a magyar versettvesapa-v mint 
harmadik került ki. mint a kontinens 
legjobb csapata. A másik cél az. hogy 
a matiné tiszti jövedelméből a nyárra 
tervezett külföldi táborozásra sze­
gény sorsit cserkészeké segélyezzen. A 
változatos és nívós műsorból kiemel­
jük Ad V Lajos tank. főigazgató, a ke­
rületi „Védnöki Tanács“ elnökének a 
beszédét és dr. 11 e r m a n n Győzőnek, 
a kopenhágaj versen vcsaoat parancs­
nokának az eladását, mellyel a bemu­
tatásra kerülő vetített képeket és a 
filmet kíséri.

Halálos baleset mosás közben.
Törökszeutmiklósról ielen'.ik: Fodor 
Ferenc gazdálkodó óbaljai tanyáján 
nagy-mosás közben a gazdálkodó I I 
éves leánva eeb fazték forró vizet 
akart a teknőhöz vinni. Hirtelen e'“be 
ugrott két éve.. húga. A leány meg­
botlott. kieitette kezéből a fazeka/, 
amelynek tar álma a két éves gyer­
mekre ömlött. A gyermek a sulvos 
égési -ebek következtében rövid Idő 
múlva meghalt.

Padlástolvaj a .Meszena utcán
Barkó Antal Meszem-utca I. szám 
alatt lakó kereskedő feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy tegnap ellopták a 
padlásáról a- száradni kiteregetett fe­
hér neműekeA A kár 8 millió korom. A 
nyomozás megindult.

— Egy banktisztviselő kalandla, Bu­
karestitől jelentik: Gherer Aurél, a 
Lecu banküzlet alkalmazottja tegnap 
főnöke megbízásából 29 OlX) leit jnkasz- 
száit s a pénzt börtá-káiáb-a éve. ha­
zafelé indult. Az utcán egv rendkívül 
csinos fiatal leány mosolygott reá. emit 
a banktisztviselő ugv látszik szívesen 
fogadott, meri rövidesen mint régi is­
merősök haladak együtt. A szépnek 
indult kalandnak azonban hirtelen 
kdvező.'len fordulata lett. mert egv. 
szerre a ötnegbő! egv férfi toppant a 
par elé. aki kérdőre vonta Cherért 
hogy miért ki'ti leányt. A kérdési 
n.vomotékául botjával egv ütést mért 
a fiaalember felére, ugyanekkor fái- 
ualomdiijul kikapta a bőrtáskát Gherer 
hóna alól, majd hirtelen a leánnyal ezv 
autóba ugrotc és a faképnél hagyták 
-i kalandvágvó fiatalembert.
~ A NVUKOSz választmánvának 

rendes és pú tagjai március 9-én. hét­
főn délután 6 órakor a választmá­
nyi ülésen telies számban jelenjenek 
meg.

Visszavont iparengedélyek. A
várost elsőfokú közigazgatási hatóság 
az elmúlt héten a következő iparen­
gedélyeket szüntette meg tulajdono­
saik kérelmére: özv. Nagy Sándomé 
kávémérő. Varró Atbertné zöldség 
tojás és baromfi kereskedő. Magyar 
András fuvaros. Burai György bér­
kocsis. Kovács Ferenc csizmadia. Klein 
Kálmán kézmiiárukereskedö. Heues 
Gyula hentes és mészáros.

— A nylrábránvi országos vásár 
Nyirábránv községben a legközelebbi 
országos vásár március 12-én lesz. A 
vásárra szabtilvszerit marhalevéllel 
mindenféle állat felhajtható. Vásártér ., 
köut mentén a vasúti állomástól 2 km. 
távolban. Vasúti közlekedés: Debre­
cenből 4 óra 5 nerckor 7 óra 50 
Perckor indul. Vissza ló óra 10 perc­
kor I3 és 16 órakor. Odautazáshoz 
igazolványra szükség nincs.

Villamos uldonságok. amerikai rá­
diók, Reklám-, takarék- és uapfénv- 
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szotid kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tételek. Fazekas. Píac-ii 43. Telefon 
567.

— Molnár László fogtechnikus. Jó­
zsef királyi herceg-utca 8.

— Szeotgyörgvl László, a magyar
csodahagedüs. Hifbay ' tanítványa. 
Dohnáttyi kedvenecc. március 15-én 
a Filharmonikusok hatalmas hangver­
senyén Mendelssohn gyönyörű he­
gedűversenyét látsz a

Prágai Nemzetközi Vásár. A láto­
gatók március 12-étől április .8-41 £ 
vizűin nélkül és 33% kedvezménnyel 
utazhatnak, igazolvány Tänzer Mik­
sánál. Budapest. VII.. Akácfa-utca 50.

Március 15-én. a szabadság nap­
úin intsza az Opera tagjaiból alakult 

j Filharmóniai Társaság Beethovennek a 
ti éneke: felszabadító Napóleont dicsőí­
tő hatalmas szimfóniáid’.. Jegyek He­
gedűs és Sándor. Keszthelyi és Krono- 
vitznál.

Párisi tanulmánvmamhól haza­
térve a legiiiahb ..Párisl-Moilel“- 
lekkcl állok a hölgyközönség rendel­
kezésére. Rlskó Béla női ilivatterme.

thegkereskedelml Részvénytár­
saság (Ti'zapalo'a) a kénkeretezést 
bevezette. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

Modern fodrász-, manlcirr- 
és lyukszemvágő szalon,

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.
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— Rádió! Üzletfeleim, valamint a 
Rádió iránt érdeklődők megimigtocti- 
sára tisztelet éi közlőm, limit a ina 
forgalomba lévő készülékeket drága és 
iiián\'<)ss'átrnk iniat: nem tartom. Ké­
rem tellát szives türelmüket, amik 
megfelelő készülékeiméi forgalomba 
hozom, amikor a már nálam megren­
delt készülékeket azonnal felfogom sze 
telni. Megrendelésekéi irodám állan­
dóan felvesz és felvilágosítással szol­
gál. Fazeka-. Piac-ti. 4.3. Telefon 5 67.

Perzsaszőnyceek legfinomabb 
Kivitelben bármilyen mére ben kap­
hatók. megrendelhetők JaMon zkvné- 
nál, József klr. herceg-u. 40.

— A Salvator sör. táotál. gyógyít 
Ez a valódi, müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kaoható.

— Nátha ellen használton Pentalin 
tablettákat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kaoható.

— Dcbreczenszkr kárpitos Halköz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.^_____ ____

EEE~ SZÍN HÁZ =
MŰSOR:

VASÄRNAP: Délután F’ostds Katica.
este A cigány. Bérletszüniet. 

HÉTFŐ: A vörös ember. Tisztviselő- 
est. A) bérlet.

KEDD: A buc&ukc ringó. D) bérlet. 
SZERDA: A kis kadét. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: .4 kis kadét. C) bérlet. 
PÉNTEK: Goldstein Szarni. 
SZOMBAT: Goldstein Számi. 
VASÁRNAP délután: A kis hadét. Es­

te: Bánk Bán.

A színházi iroda közleményei:
Olcsó helyárak mellett mulathat és 

kacaghat ma délután a Postás Katica 
legújabb Zerkovitz operett előadásán.

Kóbor Irén. Szilágyi Marosa. Halas­
at né. Szigetin , Ron«), Markovit», Ká­
rolyi. Hortobágyi. Kronmachi. Csolmt- 
kossv iobbnál-iobb . lakiást nyaltának 
a Postás Katicza ma délutáni előadá­
sán

A cigány. Szigligeti örökbecsű nép­
színműve. mely a" budapesti Városi- 
szinliázbau is állandó miisordar.;b ma 
esti előadása iránt méltó. na eV érdek­
lődés mutatkozik.

Halassv Mariska játsza ma esne ..A 
cigány“-!-..,n Rózsi parádés szerepét. » 
vén Zsiga cigány! pedig László Gyula. 
Peti szerepében Unger maga látszó a 
hegedűszólókat a színpadon. A többi 
szerep i,- legelső kezekben van és Így 
a hallhatatlan költőhöz méltó előadás­
ban kerül szilire e remekmű.

Tisztviselő-estben hétfőn. Drégely—■ 
I-ipthai szellemes és mulattató vígjáték 
újdonsága. „A vörös ember“.

Két gyönyörű operettet útit fel e bé­
len a színház. Kedden ia romantikus 
tárgyúi Biicsukeringő. szerdán és csü­
törtökön a poetikus „A kis kadét“ rep- 
rize lesz.

Mozgószinliázak:
Apolló: Kacagóesi. 1. Villanyos vő­

legény. II. Álomk'Oiros Fix-Fox. 7 7 
felv. Hétfőn: (ja.rcon asszonyok, drá­
ma. 6 felv. Kísérő: Elefánt és Szúnyog, 
hurleszk

Uránia: Bosszú földié, igen érdekes
Vígszínház: (ilvn Elinor remek miive 

„Három hét1“, a leggyönvöriib? filmek 
egyike. Hétfőn: ...Az utolsó tánc", ér- 
dekieszitő tlá.rsadalmi dráma.

Meteorban vasárnap ..Szerelem szi­
getén“. Nagy at rakció! (immár Tol- 
naessel a főszerepben.

SPORT
Középiskolai verseny 

Nyíregyházán
Nyíregyházáról jelentik:
A Középiskolát Sportcgyesiiletek Or­

szágos Szövetsége Nyíregyházán ren­
dezte első vidéki versenyét március 
7-én, amely vasárnap folytatódik. A 
versenyen a debreceni .tankerületitek 11) 
középfokII iskoláin vett részt 1,30 ver­
se" vzővol. A mai nap folyamán lefolyt 
Ixiii'dcsa na t ve r se n v e red mén ve:

I. Nyíregyházai ág. evaltiig. Kossuth 
Lajos főgimnázium A csapata. 2. Deb­
receni ref. főgimnázium A csapata. .3. 
1 ívhrcceui állami föreáliskola. 4. Dclt- 
reeetii ref. főgimnázium B csapata. 5. 
I V iragyházai ág. Iiitv. evung. főgimná­
zium C csapata.

A korlátosa natversciiv eredménye:

OEUKLCZkNi rUtiOfTLEW UJSAq

I. Mezőtúri ref. főgimnázium 220 és 
fel ponttal. 2. Nyíregyházai ág. hitv, 
ev. főgimnázium 210 ponttal. .3. Kisúj­
szállási ref. főgimnázium 206 és há­
ti „megvéd ponttal. 4. Debreceni ref. 
tanítóképző 204 ponttal. 5. Nagykállói 
állami főgimnázium 113.3 és fél ponttal.

Holnap az egyéni kardversew. Ping- 
pongverscuv és a birkozóversenv dön­
tőié lösz.

Testnevelési órák. Kedvezőtlen idő 
esetén a testnevelés lielvét illető eset­
leges változás (annak a DIE spur ér 
helyett a Lovardában történő meg- 
t. irtása) egy. a városháza előtti, a 
kocsiul felé néző és egy. a Péterfia-u. 
76. sz. a. Glück ftiszerkvreskedés 
előtt kiakasztoM hirdetési táblán lég- 
állá bb 2 órával a testnevelés kezdete 
élő t lesz közzétéve. Lépes, tesneve-

A Budai Tornaegvlet női és férfi
tornászcsapatának dlsztornáia. Va-sai-
nap délelőtt II órakor esz az Arany 
Bika dísztermében a következő pro­
grammal: I. Hölgyek csap tgvaki'r- 
laifa. 2. Férfiak formázása lovon: 3. 
flőlgyk buzogány-gyakorlatai. 4. Fér­
fiak ügyességi gyakorlatai. 5. Hölgye,< 
tornázá'a alacsony korlaton. 6 j cr- 
fiak tornázása magas kórlaton. 7. Höl­
gyek ritmikus gyakorlatai 8. Feri, •< 
tornázása uiagas-nvuitóii. 9. Hölgyek 
és férfiak ugró gyakorlatai megás lo­
von rugó deszkával. A tornásznapok 
iránt különösen az iiuiság körében mu- 
iátkozik nagv érdeklődés e> pedig ugv 
a fiuknál, mint a leányoknál, a komo­
lyabb sportkörök pedig a tornász baj­
nokok káprázatos szergvakorlatai ki­
váncsiak. Minden icl orr mutat. §§«) 
a Bika uagv erme szűknek fog bizo­
nyulni az érdeklődők befogadására. A 
di&ztorna befejezése után a vendégek 
tiszteletére társas ebéd le^z a Bika et- 
termében.lesi felügyelő.

KÖZGAZDASÁG
Az amnykorona mai árfolyama a londoni aranyjofyzés alapján 

14.654-00 papirkorona

Nagyobb áresés a gabonapiacon
20.000 koronával olcsóbb a búza és a rozs

Budapest, márc. 7.
Az amerikai gabonatőzsde árzuha­

nása érezhető volt a budapesti gabo­
napiacon. A malmok ,ebesen tartóz­
kodtak a vételtől, meri az amerikai 
búza árcsökkenése métermázsákbr-u 
és magyar koronákban kifejezve kö­
rülbelüli 35,000 koronának felel meg. 
Természetes tehát, hogy az irányzat 
igen lanyha volt. » búza és a rozs 
ára 20,000 koronával olcsóbbodott, 
mert az amerikai búza nagv árcsök­
kenésének hírére a kínálat nagyobb 
volt, A takarmányárpa szintén 20.000 
koronával olcsóbbodott, a sörárpa és 
tengeri ára pedig 10.000 koronával 
csökkent. A zab és komi ára válto­
zatlan

A lisztpiacon szintén lanyhább volt 
az irányzat, de egyelőre csak kisebb 
mértékben. 0-liszt malmoknál 9400, 
másodkézben 9800.

Hivatalos árfolyamok: 71, kilogramos 
tiszavidéki buzit 5.32.5 535 ocstmcgyci 
és dunántúli 530 532.5. 78-as tiszavi­
déki 542.5—545, pestmegyei é< dunán­
túli 540 542.5. rozs 425 4,30. takar­
mányárpa .360 380. sörárpa 450—470. 
köles 2611 270. zab 42o 4.311. tengeri 
245—247.5. korpa 222.5 225 korona 
Budapesten.
Üzletfelén volt a magán- 

forgalom
Budapest, március 7.

A töz-'de mai Sztinetnapián a rész­
vénypiacon nem volt nagyobb üzlet. 
Becsi ösztönzés hiányában a spekulá­
ció nem vett részt a forgalomban, de 
kisebb érdeklődés egyes papíroknál 
áremelkedési is idézett elő. Táiékoz-

vég korona 10.835 11.001. London
345.000 347.000. Angol font 344.001) 
.347.000. Milánó, lira 2942 2960. New 
YOrk 72.340 72.770. Dollár 72.140— 
72.770, Paris, francia frank 7336 3760, 
Prága 2148—2160. C eh korona 2178— 
2148. Zürich 13.926- 14.010. Svájci 
frank 1.3.826 13.980. Becs. osztrák ko­
rona 101.90 102.50. Berlin 17.205— 
17.309. Márka 17.005 17.169. Szófia
522 526. Leva 517 -525. Stockholm 
19.495—19.613. Svéd korona 19.245— 
19.413, Varsó 13.926 14010. Zloty 
13.826 13.980.

Zürichi zárlat.
Paris 26.90. London 24.77. New York 

519.75. Brüsszel 26.35. Milánó 21.17.50, 
Hollandia 207.55. Berlin 123 és hétnvol- 
cad. Becs 0.007.3,25. Szófia 3.80. Prága 
15.45. Varsó 100.25. Budapest 0.0072, 
Bukarest 2.60. Belgrad 8.40.

= NYILTTÉR' M
Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Gyermekkisaaszonyokat

állandóan ajánl

A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA
BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 53.

* E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a Szerk

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészler és Dávid vaskereskedesében
a Kossut.szobor mellett. §

1935 március 8.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer es Fiilöp
kalapszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Perfekt
gyors- és gepirónő 

felvétetik,
„STEAUA”

Köolajkeresketfelmi R.-T. 
Hütvan-u. 58.

Gazdasági eszközük:
2 fűkaszáló, 2 rótta, 1 szeenka- 
vágó, 1 triör, 1 mnrhamérleg, 
1 300 kg os mázsa, 1 kerti pad,
1 fee-kendő — vasárnap dél­
előtt 11 érakor Piac-utca 
B. sz. alatt szabadkézből

olcsón eladók.
Uj lakatosmühely!

Kész tűzhelyek és mindenféle 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-ufca 62.
;m«|

Pongrácz mOlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nlckelezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik,

ELADÓ
Bethlen-utca 14. számú ház.

Értekezhetni kizárólag 
ÉLIÁS JAKABBAL 

Karczag.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Ülő- és fürdőkádak
olcsón kaphatók és kölcsön adok

BOTH ISTVÁN bádogos
Teleky-utca 83.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
tató árfolyamok:

Angol-Magyar 35, Magyar Hitel 403 
—405.,Ingatlan 198. Magyar-Német 24, 
Osztrák Hitel 158 159. Kereskedelmi 
Bank 1170. Általános Bank 14. Ált. 
Takp. 116. Pesti Hazai 2800 2810. 
Első bpesd Gőz 140. Magnezit 1650— 
1660. Kőszén 2940 2960. Salgó 558- 
560. Urikányi 910 -915. Athenaeum 81 
—82, Franklin 70. Ri gier 08. Fegyver 
720. Ganz-Danubius 2690- 2700. Ganz 
Vili. 1138 - 1140. Rima 145. Hasiéi 1740 
—1750. Nova 203--205. Tröszt 1.36. Le­
vante 148. Cukor 2300. Georgia 302- 
363. Mezőhegyes! 130. Izzó 910. Phii- 
lttts 80. Goldberger 120. Karton 70, Pa­
mut 190. Spódium 101. Hungária Mű­
trágya 112. Kele,t|-Muránvi 45. Szikra 
33, Győri Bőr 95. Brassói 298, (istenit. 
10. Gumi 290 292. Telefon 106.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.906- 29.081. Hollandi 
forint 28.605 28.881. Belgrad 1163— 
1171. Dinár 1143 1165. Bukarest, len 
.355 .357. Brüsszel 3670 3692, Belga 
frank .3640 .3672. Kopenhága 12.950 
13.030. Dán korona 12.750 12.890. 
Kristiania (Oslo) 11.0.35 11.101. Nor-

“ WUS———WM—

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 1 
feltételekkel részletre | 
beszerezhetők Szabó Lajos I 
műszerésznél MagOS-lltca 25. I 
Nagy javító müliely. |

Fenyvesi bútoráruház
______ Kőtemplomnál._______
a mmmmmmmmmmmm a——

Gazdálkodók figyelmébe!
Itató vasvályu bármilyen nagy­
ságban kapható Huszár lakatosnál, 

Szent Anna utca 62.
,ís ■■meaeawHem——w—e

Borjúhús 
és marhahús
árusítását Vár-utcai és Simonffy- 
utcal árudáinkban megkezdettük!

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete



Í92S» március 8. ÖEBKEC7EW PDOHETCCT tUSAtl

^1925-ös typusu 5/24 HP^

MAGOMOBILlÉ
BALLON-GUMMIKKAL

legújabb Bosch-berendezéssel 
1 évi gyári garancia. 
Magyar Általános Gépgyár R.-T,

óladdal központja
BUDAPEST, LISZT FERBNC-TÉR 9. 

Telefon : 6-72.

Kiállítási kocsi megtekint.
^ hető ei Arany Bikában. ^

Női kosztümök, kabátok, ! 
utcai és alkalmi ruhák j

mogrendelhatBk teljes hozzávalóval is |
&RÜNFELDNÉL

Vt P^rcrfia 19.

I19 ezer “
KORONA

1 méter
Tisza schiffon

! Benyáís Emil
| Főtéri üzletében (Tisza-palota)

[Vigyázz a cé(

Világsláger a

HAVAS harisnya-áruházban
iiiiiBii—ini-LLiiIliinhü mm   — iwiiin mm mmmmmmmummmm »mmmmmm

BÁDOOOS-UTCA TISZA-PALOTA.

Csak 10 napig!
/ pár l a selyemharisnya ...............................K 39,000.-
1 pár Opál cérna-fágyolharísnya ... K 40,000.- 
1 Arb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000 —

A harisnyák minden színben kaphatók.
IflSHHraIVIgyázzT cégrőljj
I

:5fik

,Ki,750.
58.800. - 
30,750,

66,150,

0,600,

9,600.

9,600.
44.100.

44.100. 
17.650. 
37,500.

38.800.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u, 9,
Menyasseonyl kelengyék, 
Mindennemű vásznak,
Női, térti és gyermekiekére,»miiek, 
Paplanok, matrácok, pokrócok

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
jó minőségű áru 
határozott áron

í Estélyi ruhák, kabátok, 
costümök legizlásesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.

1 Haás Viola és Griinield Boriikénál.

M.~NAQY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó u. 17.,
(Szilhát! átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.
HMrowaa—w—

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferenci József-ut 30. 

Váméit darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk 
nagyban éa klcelnyben.

Napraforgóolaj és repceolaj 
nagyban ás kicsinyben kapható.

E heti könyvujdonságok i
Suránvl: A halhatatlan em­

ber (színjáték)
| ércv Sándor: Visszatért"
Lörlnezy: Az álmodozó bükk 
Laky Imre: Sarca veszede­

lem ö .
.jack London: Az “szak 

rcn.geteeeiben
lack London: A Keesh. A 

Kocsit fia
lack London: Az r.lc tör­

vénye
Zuccall: Hát iiK.v történt
Molnár Ferenc: A farkas

(uj kiadás)
Kant lllozoiláia (köve)
Mauoassant: Tóni bá 
Förstner: Ipari mértan o 

lc< tá'hrázolás
K «*»*(*:

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében

a lőposta mellett. Telefon o4.
Künyvöldonséflok alndinnap érkeznek,

A LEGJUTÁN YOSABB,

I
A cipőkrémek 

királya.
Kopható mindenütt.

Állandó butorkiállitás
ebédlő, háld, urlszoba, leányszoba és konyhaberendezésekböl

áss*-.■-
udvari szállító, villanyarBre berendezett bútorgyár és modern lakberendezési vállalata j

Debreczen, Plac-utoa 68. sz.

harisnyák
elszaki ihatatlanok 

Mindenütt kapható

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan dús választék

HEIN iOSEFIN kalapszalonjában
Piac-utca 38.

m \«
Báli és mindennemQ löfös és rövidáru dolgok

legolcsóbb napi árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél 

Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Sérv kötők, schön SándorkJVl ¥ llVIrVlly keztyli.$ kötszer- és orvosi
ha.£kököt- müsze. .árábanDebreczen, 
Ä Piao-U. 14. (Csap6-u. sarok.)

aS3&&BGBXS&t(á

Gummikabát
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be.

Elsőrendű minőség K 370,000.—
Double (2 sima szövet között

gumírozva)...................K ®**0,000.
Angol szövet felsővel . . . K 580,000.—

minden árban

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett. 

Telefon 9-63.

Baksor
csapolást a

GAMBRINUS
már megkezdte.

, Villanymotort, Dinamót, j
elad, cserél, javít, újra j 
tekercsel, szakszerűen, :

legjobb anyagból ; 
Földvári, Oebr. I, ! 

Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. j 
Telefon 168.  í

ROBOZ
kalapßzalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5. £

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvozB fizetési 

feltételek mellett
FUlöp, Csapő-u. 3,

Telefon 917.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120.000 K.

Retorte faszén,
TÜZÍfa nagyban és kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u, 28 Telefon 4-49
Debreceni író nagy­

sikerű regényei
TfcREY SÁNDOR

(Dr. Kuthy Sándor)

Visszatérés
regény a nyolcvanas évekből i

Ára 58,800. - kor.
(A nyolcvanas évek magyar 
életéi eleveníti meg ez az éi 
dekes tartalmú regény, melyet 
a Kisfaludy Társaság pálya 

díjjal tüntetett ki ) 
Kapható:

Hegedűs és Sándor rL
Mnyvkereskedtfében, a fdposti mellett 

Telelőn 84,
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Beérkeztek! Beérkeztek!
Hölgyek és férfak 

figyelmébe!
Valódi „Coty", „Houblgant“, 
,,Roger & Gáliét" r arfüm- óa 
púder- küliinllegeesógek Adontlne 
Treunugiieeh-fele, Kalodermo 
kézkrém és púder, Oja-8*appan, 
Colgate« borotvaszappan, Odol, 
Kaladont stb. ■ legolcsóbban be- 

azerezhetők a

Korzó Drogueriában
Piac ntc» 42

Rendkívüli olcsó I
26 0/o-al leszállított árakban 
kedvező fizetési feltételekkel 

vásárolhat:
Kelengye chiffon K 1B,90o
Cérna grenadln I. ,, 42,800
Opál ballst „ 43,000
Olvstos voálok „ 18,300
Bttamin, függönyre „ 42,600
140 ssóles lepedővászon ,, 44,600
Sima llberti...................................... 32,600
Virágos llberti „ 38,600
Férfi Ing, seflr I. . „ 88,000
Puplln szövetek............................. 87,600

Koverkoat, aljkelmók, divatos 
epong paplanok tb.

Weiskrón József divatházában
Piac-utca 9.

Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!!

Női divatszalon
elsőrangú munka

Bardócz Ignác
Arany János-u. 2,, I. em.

KUN JÓZSEF mtfköszörűs
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 21 órán belül 

mindenki snrthaija a szabadé;» 
mázott féregirtóvat. Olcsó árban kaphetd
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált min8ségU patkányáé­

ból állandóan nagy raktár.

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA "y.í™6r
Ispotály-utca 3 b. Telefon 765.

Fontos ! Fontos !
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen I

Most Jelent meg 1
Eljárás az adófelszóiamlási 

bizottság előtt.
A vonatkozó összes ‘örvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával, a 

értékelési táblázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a kir. 
közigazgat^i bíróság előtti panasz el- 
lárás ism-.-rtetésévei Irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső fővárosi Ügyvéd,
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében , fftno.U mrjletl

T«Mm M.

aOOOOOOOOOOOOOOOOOOGOOOOO*

Molnárt csak az udvarban keresse 8
az Egyháztér 4. szám alatt, a

hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gyermekkocsi, x 
A kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón. v
0 Mindenféle alkatrészek raktáron. Q
ö Telefon: 13-33. MOLNÄR OSZKÄR mUszerész. ú 
•OOO OOOOOOOU ooooooovooooot

Ruhafestésben., tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

KBzepeuropai Biztosító Részv.-Társ.
(Központi igazgatóság: Budapest) 

Legelőnyösebb lel lélelek, leg­
olcsóbb dijak melleit 

felvesz

tűz-, betörés-, szállítmány-,
üveg-, szavatosság-, élet-, jég-, 

stb. biztosításokat.

Kartellen kívüli
Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilá­

gosítást a debreceni vezérképviselőség:
Boross József vezértitkár,

József kir. herceg-u. 4.
Telefon 7-15

Kölcsönt
keresek, magánpénzt száz 
milliót, esetleg többet is 
nagy biztosítékra. Ajánla­
tokat kérek a Független 
Újsághoz „Százmillió köl­

csön“ jeligére

Autófuvarozást
vállal téli Bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Cementlapok
Kutgyüriik, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7,

Telefon: 308.

„ELEKTRA“
villamossági is erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállalja Ónálló áramfejlesztő telepek 
ápltáeát, tervezését, kastélyok, 
gyérek, lakások villamos világítási, 
csángó ás telefon berendezését, 
valamint as e szakmába tartozó *ev!?é5,olíi!t .a ■•SixMnvosabb érek mellett. ■Isórenda szakmunkásak. 

Kólteégvetée díjtalan.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttatott: 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000.-
Foglalkozik a bank- és zdlogüzlet 

minden ágával.

PÁLINKAFŐZŐ, 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL

Debrecen, Kossuth-«, 11.
2547 -1323-2000-3109/925. VI.

Hirdetmény.
A Városi Tanács a városi 

hajdúk, tüzoltólegénység, hiva­
talszolgák, erdőőrök, lovászok, 
kocsisok stb. cipő- és csizma- 
javitási munkálatainak az 1925 
év hátralevő részében leendő 
biztosítására versenytárgyalást 
hirdet. Az írásbeli zárt áraján­
latok a tanácsi Vl-ik közigaz­
gatási rendészeti ügyosztály hi­
vatalos helyiségébe (Városháza, 
félemelet 14. sz szoba) f. évi 
március hő 14-én szombatén déli 
12 óráig adhatók be, hol a rész­
letes feltételeket a hivatalos órák 
alatt d c. 8—2-ig az érdeklődök 
megtekinthetik.

Debrecen, 1925 március 5.
A Városi Tanács.

bb cigaretta TOdO

X Qözekeszántáshoz, x
csépiéihez ás egyéb mezBgazdaságl 
bálokra legolcsóbban és előnyös fel­

tálalok mellett szállítható
KARWINI SZÉN
a Lerlseh-Mönnleh-fél* bányákból

tovább» :

PRIMA porosz szén
» Sitr, ven Ól...».'. írk.n Wlld»iiteln»,ie 

M«r,enrst «• Cl.opa. bányáikéi
urban

SZENKERESKEDELMI flÉSZVÉMYTÁBÍASÁG
Budapest, V., Náder-utee 17. 

debreceni Képviselete
FEKETE LAJOS aki. gépészmérnök

Debrecen, Plac-utsa 88. se.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VIl., Dohány-u. 84. 

Telefon J. 124-47.
Előkészít polgári- és közép­

iskolai magánvlzsgákra, 
érettségire vidékieket Is.

Paprika- gyékényáruk
áa egyéb szegedi kül önleges- 
sógek eladásira helyi képviseletet 
illetve ügynököket magva Juta­
lékra karosunk. Ajánlatokat „Első­
rangú eég“ jeligére Rudolf Messe 

fldkja, Szöged, továbbit.

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

Perfekt Album
Le Talleur de Luxe J
Le Grande Tailleur 
Les Deznleres Creations — 

de la Mode Juno 
Tailleur Artis flaue 
Le Femme Chic 
Album Paris Tailleur ,
Les chapeaux de la rémmé 

Chic
Costumes Manteaux
Confection Juno
LEnlant Juno
Paris Enlant
Les Modes d'Été
Saison Parislenne
La Parislenne
Wiener Kostüme, et Mäntel
Ule Elegante Wienerin
Wiener Moden Revue J
Album de Sport
Revue Parisienne
Wiener Modeschau
Grosses Hutalbum
Wiener Mode-Kunst
Wiener Modeschan
Paris Confection
Elite
La Parisienne
Grande Revue des Mode»
L'Enlaut Album de Modes
La Mode Parisienne
Grande Mode Parisienne t
Croquls Parisienne
Percurser de la Moilu ,
Blusen Neuheiten
Paris Chic
New Ladies
Paris Album
Confection Moderns
Smart
Revue Parisienne 4
Grande Revue
Juno
Astra
Star
Jupes «t Blousen 
Excelsior 
Divat Szálén 
Die Dame
Legújabb divat k
Die Wienerin
Pcrlekt Kindermoden
Bijou de la Mode
Record
Paris

stb. stb. stb.
Kanhatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a föposta mellett.

Telefon 84 sz.
Divatlap újdonságok minden­

nap árkosnak I

«SSI Timi TTlf
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DrBRKCZFNI FUGGFTLEN U.ISAG
RÖFÖSÜZLET, ki»ünő heiveii. iör- 

Icsztésrc eladó, érdeklődői ..Textil1' 
jeligére kiadóba iriariak. 805

NYAKKENDŐIT újjáalakít iák i.s ja­
vítják a Szikra áruházban. P;ac-u. 
77. száll! 85.5

ELADÓ etúvattvus kút csővel esetleg 
téglával. Zöldfa-u. 12. 780

IUKARBAN levő 6-os eke iii'ánvosau 
eladó. Teleky-u. 59 77

1AVASZI ruhákat, kosztümöt. kabátot 
evermekruhákat leguiabb divat sze 
rlnt jutányosán készítik és alakítok 
Leguiabb szabást tanítok. Trenkánv 
Vígkedvű 25. 815

számú 
hosszú 

809

APRÓ HIRDETÉSEK.
S Vií6y Tiszftntull Hírlap kiadóhivatalában
vagy a líefledus és Sándor R. T. (Piac-u. 34 j vaizv az Ac/ói
Dénztáráná?aC‘ah24? é® “ (YS,á.t^y'féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

I • I POST» I • I
HÖLGYEK! URAK! Házasságot disz- 

k7éteii sikerrel Daróczvné közvetít. 
Nősülne nyugdíjas keresztény iszt- 
visetó. Uradalmi intéző. Iziraelita 
úriemberek stb. Di,italian felvilágosi- 
as Daróczvné. Debrecen. Arany Já- 

"Qs 15. __    726
INTELLIGENS izr. csinos urileánvok 

berendezett lakással. 4 millió havi 
tövedé lem met térihez mennének 
valMskölönbség nélkül, exifyeaiciá- 
val biró 36-42 évig. úriemberhez. 
Bővebben Daróczvné. Ar m János 
15. 727

ÖZVEGY asszony finom lelkű tisztvi­
selővel ismeretséget keres, házasság 
nincs kizárva, hozományom van. 
KaJandokravágyók kímélteitek 
..Ibolya" jeligére levelet a Tiszán- 
tuliba._____  771

52 EVES iparos ismeretséget kötne 
házasság céljából gyermektelen, 
megélhctéssd rendelkező nővel. 
Varga-u, 36. emelet._________ 816

HÖLGYEIM! Vagyonos urhölggyel 
megismerkedne nagy képzettségű, 
váló úriember. .íelisa?: ..Boldogok“ 
Egyetértéshez. 844

!•! vEtei !•!
HASZNÁLT könyveket, egész könyv­

tárakat állandóan vásárol Harmathy 
könyvekereskedése Püvészkert-u. 
14. 209

RAGYÁT veszek és háztól kihordom.
Címe; Kossuth-utca 9. házmesterhez 

kérem, _ 662
FŐUTCÁN levő lizle hclvTégct meg- 

vételre keresek. Cim a kiadóban. 737
JÖ állapotban levő jégszekrényt meg­

vételre keresek. Cim a kiadóban.
736

GRAMOFONT veszek rosszat is. leme­
zekkel József k. h.-u 65.. 5. ajtó.

_____________________________ 794
MEGVÉTELRE keresek iókarban levő 

karikahajós női varrógépet. Mester- 
utca. 44. szám. 807

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol 
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. ex.

I • I ElADtS I • I
A LEGOLCSÓBB cipők és bőrök be­

szerzési forrása kicsinyben és nagy­
ban. Fórfielpők 180.000 K-tól kezd­
ve 235,000-ig, VadászciDŐk és szan­
dálok minden nagyságban kaphatók. 
Király-u. 5 sz. alatti cinőüzletben.

324
ELADÓ Ondódon. Perec-diillöbeii 5 

hold föld busa vetéssel. Kiadó Kís- 
macsoti 13 kai. hold föld megszólít­
va, azonnal átvhehető. Veres--ti. 21).

____________________ 487
TÁJBOROK Szentaiinapusztai szőlő- 

elepről (Vámospórcs mellett) 1923. 
évi Sylvani, Furmint cs Nagybur­
gundi. 1924. évi Kadarka. Erdei. Kö­
vidinka. Ezerjó. Rizling és Na rvluir-

vendéglősöknek és korcsmámsoU 
uak eladó. Értekezhetni naponta dél 
illám 3—5 óráig Tőrök Báünt-ii'Ca
18.. földszint. 89-’

KTSMACSON a Dragotti-féle biriok- 
l)ól 18 és 20 hold clsöosz'ályii föld 
részletekben is előnhtwen eladó. 
Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbőczv-u. 
-■   645

ELADÓ 6 HR. magán iáró cséplögarni- 
tiira vagy elcserélem 8 HP. lököm — 
Ibiért. Rózsár Imre Hajdúnánás 641. 
sz._________________________ 652

ELADÓ Eötvös-a. 59. sz. modern csa­
ládi ház. egészen beköltözhető. Ügv- 
nőköt díjazok. 653

ÓCSKA ablak tokok, állók cs vaskály- 
háik jutányosam eladó. Alföldi Taka­
rékpénztár Rak'ár vállalata, Pesti- 
U, 2._____ 655

húsvéti kokadi bor 25 litertől feljebb 
literenkénit 17000 koronáért kapható 
Széohenyi-u, 25. Wcisznál. 658

El „ADÓ két ágv és egv padUBlépcső 
Nagy szűcsnél. Szent Anna 3. 663

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

UJLÉTA VAMOSPERCSI salát ter­
mésű tájborok k'-l ebh vagy nagyobb 
tételben Bármikor kanha'ók. 50 hl. 
felüli vételnél 10% engedmény. Kos- 
siith-utca 9.. I. c. 673

ELADÓ többféle féderes kocsik és 
kocsi szekrények, kerekek. Nagy 
Imre Pesti-11 ca 7 703

ELADÓ gyümölcsös. Tócó kér:. Aczél- 
utca 16. Azonkívül a város közepén 
247 négyszögöl üres telek. Ér éhez­
hetni Csapó-utca 27.. háztulajdonos­
nál

FARAGOTT hálószoba 
sen. olcsón eladó, 
délelőtt. Bundi-u. 8.

710
tn'or 'üreő- 
Megtvkinthctö 

723
BOR saját termelés, az ismert minő­

ségű baktiiros literiemként kapható 
vasárnaponként. Poraszlay-ut 53.

____________________  724
DESZKABÓDÉ cserepes. 250 kglos 

mázsa sulyokkal. szabadon futó bi­
cikli el dó. Klgvó-u. 4. 736

ELALJÓ sürgősen és otcsóáron a Pe­
reces-utca 7 és Maróttiv György­
ijei 18. számú ltéz. négvvobás bc- 
köllözhető lakással. 729

El.ADÓ Fancslkán 50 u aiiyaszéua, 
60 ti cukorrépa, mázsáin 30,000. Er-

SZI1.SZK1N BUNDA olcsón eladó 
megbízásból Szikra áruházban. P'ac 
utca 77, 856

' 1.1. napi kb. 20 liter kapható: Adler. 
Hatvan-utca 13. 871

DARABOS MÉSZ,
oltott mész, cement, gipsz, 
nád, kőpor, folyamhomok

legnlcsi l> mn límzerezheiö a
Korona Gőzkenyérgyár r.-t.

anvagosztályatb-n 
Bethlen-utea 23. Patfifi tér 8.

100 kg darabos mész 80,000 —
* 1 hg darabos mész 1.000 —

ELADÓ 10 darab teliesen ui. első­
rendűen Részlte t. zsaluzott, ingóit, 
testeit 42-es rakodó, vándorkaptár, 
forgók, 10 pár vasalás 42-es rakodó 
vándorkapllárhoz. 4 darab 42 es 
gvámol, berendezve vándorlásra, 
szintén zsaluzott, fugolt. festett. 2 
elsőrendű 42-ex csalói. I gyengébb 
42-es család fiatal anyákkal, méze 
bőven. Csak egv ételiben vehető 
meg. Megtekinthető csütörtök clél-

_titán. Cim a_kiadóban. 767
EGY fodrász berendezés olcsón eladó. 

Török Báliul-utca 16. 766
VILLANYMOTOR, szalagfűrész, ab4 

riktgyalu. három évig bérmvntes 
hellyel eladó, külön. - Cim 1 ki­
adóban. 754

ELADÓ a Vörösmartliv-ti. 2. számú 
ház beköltözhető' lakással. Istálló. 
Disznóól. 761

ELADÓ szoba, konyha, speiz. minden 
ház, beköltözhető lakással. Istálló, 
azonnali beköltözéssel. Válvi Nagy 
Gu&ztáv-ii. 17. szám. 752

ZONGORA. rövid, béc i gyártmány, 
nagyon ió hangú, eladó. Etös< l.aios- 
utca 15 _ .743

ELADÓ Hajdúböszörményben a 914-
számu ház. korcsma- c, fiiszerüzlct- 

cl, két szoba, konyha, pince és 
mellékhelyiséggel. 914-b. sziámii több 
raktárhelyiséggel, inelv kevés reno­
válással lakásnak is ha*z.iiá>: :ó 
külön-külön vagy együtt is. Erte- 
kezni lehet ugyanott._____ __742

ELADÓ 2 éves elsőrendű gyökeres 
szőlővessző és 12 ezer ui cscrtcgla. 
RákócZi-u. 38 794

CSÉPI ÖOARNIJ URA 4 HP. pe'.'ro- 
■ rétim motor cséplővel, telics felsze­
reléssel. ui szijjal. 60 a és egv darab 
aitó tokkal, Hatvan-u. 64. 793

tekezhe ni Nap I. szám.
NAGY ni vilii \ iségii csutka cs k 

van eladó. Cim a kiadóba.
JÉGSZEKRÉNY, összehajtható 

ágy. férfi és női ruhafélék és 
eladók. Vaida. H ivan-iitca 35.

730
alma

633

Betársulnék
25-30 millióval életképes, 
jómenetelü Üzlethez.
Cim a kiadóhivatalban.

:ioők 
803

CSAPÓ-UTCA legfoigalm sabb vé­
szén biztos megélhetést nviijtó min­
déit szakmának alkalmas üzlethe­
lyiség, berendezés és áruval, eset­
leg anélkül átadó. Cim a ki dóban.

Nini
TISZT VISEL ÖTÉI. El 

30 évig adómentes 
eladó.

II. 11 
11.1 u \

15. ház. 
leiekkel 

798
ALKALMI áron eladó modern 6 sze­

mélyes önindivó s túra autó. 3 drb 
ntotnrtdcikli. 90b-as Hoffer cséplő, 
6 HP.. 4 HP. petroleum motor ko­
csira szerelve Patakv. Erzsébet-u. 
22. 725

HASZNAI T pultok, kassza, üvegfalak

RÁDIÓ! Üzleifeleim. valamint a Rádió 
iránt érdeklődők megnyugtatására

SELEJTES kföpli csipke olcsón kap­
ható. Piros Béla Pétcfia .34. Be- 
nvtits Ernő Pétert ja II. 791

ELADÓ Teleki-u. 12. számú héz„ 1 
szoba azonnal beköltözhető. Fait- 
csikán 18 hold töld tanyával egyfl 3. 
Érdeklődni Tel-eki-u. 12 790

HÁL ÓSZOBA bútor •• mini tolivsea 
ui. olcsón eladó. A paff v-u. Hí. 788

MOTORKERÉKPÁR, modern 2 sze­
mélyes, okl.lülés. torpedó, eladó.
Vlgkedvü-u. 10.   785

ELADÓ ai'.ó. tokkal 190X100 cm. mé­
retű, Bercsénvi-u. .38. 784

ELADÓ sgántóeke. taníc.i. ó kapáló- 
gép, Apponyl-11. 36.___   781

KEREKES-I LI.EP. Gézi-11. 32. 
ház 15(1 kvadrát fö"ddcl, két 
m.in’ i cs erős te.Viga eladó.

EGY iiaev hi^gő eladó.

HAl.('), habos körű 
Ei/séhct-n. 93,

ELADÓ Csapókért. Kisfaludv-u. 
ház. 2 szoba. 2 konyha, nyári 
ha. kamara, mvllékhelviség-kk 
j? .yszogiü ómiJvuiss )

ELADÓ Kut-11. 62. sz. ház 3 
3 kiv'vha. éléskamra azonnal 
töz.hptő.

17. 808

36. sz. 
köny­

vi. 350 
850

szoba. 
b e k öl- 

849
MAKÓI dughagvma szavatossággal, 

nagyban is kapható: Fercnczv La­
jos S/échvnvi-ut __3J_.__________ 848

ELADÓ Rntlv-’r-utca 14. sz. családi 
ház, 2 rendbeli lakással. Vétel ese­
tén 2 szobás lakás átadó. Cz.igelt Jó- 
zlef. Rolher-u. 14.____________ 845

t'E.HÉR barnás heremag olcsói- eladó. 
Telcki-u. 51. 843

Vízvezetéket,
fürdőberendezéseket szak­

szerűen készít ás Javít 
KOVÁCS szerelő,

Szent Anna-utea 2,_______

BOR saiát termés hordónként 
adó. Csapó-u. 42.___ _

TENGERI eladó. Vár-u. 4.

. el 
842
841

LAK A RÉK TŰZHELY EK. ió. oksó. 
nagy választékban készexi Biharinál 
Miklós-». 18. beszerezhető. __MO

ELADÓ 375 négyszögöl területtel. 
12.000 lakossal biró városban egv 3 
szobás uri lakás, pékséggel, tűzifa- 
kereskedéssel. Istálló ól. hizlaló, pin 
cc. bo'.thtí'visvg vTlanvvilágitással. 
azonnal beköltözhető, más vállalat 
miatt Xadó. Cim: Derecske. Sin ka 
Béli. ____________________  s-3ó

2< ÉVES VENDÉGLŐ házzal együtt 
eladó, azonnal elfoglalható. Nvit-u. 2.

_________832
MAG garantált adagia 1000. szegfii 

5000 koszorú felirattal 120.000 kor. 
Paczcltnéj.___________________ SÍ

VARGA ILONA iparmüvésznö müter- 
mu Batthvánvi-utca 1. Művészi műn

_káik, olcsó árak. . _ _______833
ZONGORA, használt, ióhangu eladó. 

Arany IJnrv-iitca 34. szám. 825
ELADÓ három finom férfiöltöny, több 

nadrág é< egv átmeneti kabát. 
Kand'u-u. 15.. k resztépület, 822

ELADÓ 411 mázsa cukorrépa. Buidos" 
utca 52. Hontokkert. _______ 820

Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát 
legjutányosabban készít

„KULTUR*" IRÓTOLLGYÁR
Hunyadi-utca 1, szám. 

Speciális edző ás galván mUhely.

Nickelezés,
rézezős a legmodernebb 
alapon. Gépek és készülékek 
tervezése, építése és javítása,

ELADÓ Vargákért. Közép-ut 12. szá­
mú ház 3 szobás alápincézett lakás, 
nagy udvarral, földdel is elcserélem.810

-1

1

1211 HP. I hengeres és (1 HP. benzin­
motor eladó. B-arna-u 14. Fehér. 870ZEkPENY. Íróasztal, elm 

tv'ck. asztalka székekkel olcsón 
idó. Kossnlli-tl. 73

ELADOK: Kélmalom-u. 3. 14.. Gólv 
it. 1.5. sz. házak. Eattcikán .36 li 
Ujföldön in hold. Ondódon I hold 
szántóföldek. Értekezni lehet Kct- 
malotn-u. 3 778

ELADÓ keleti izőntegck. brilliáns 
gytiriikövek. diszttárrvak. képek 
kézimunkák. Borsod-Miskolci rész 
vények, porcellánok. ingaóra. Kos
Suth-u. 61. 1. em. 777

ELADÓ Mester-u. 14. sz. niod'zra ház 
Értekezni Mester-u. II. 869

felszerc-tisztelettel közlöm, hogv a ma forga 
lomban lévő készülékeké drága és 
hiányosságuk miatt nem tartom. Ké­
rem szives türelmüket, amíg inegfc- 
lelő készülékeimet forgalomba ho­
zom. amikor a már náliatn ttiegren 
delt készülékeket azonnal fel fogom 
szerelni. Megrendeléseket irodám ál­
landóan felvesz és felvilágositásscl 
szolgál. Fazekas. Piac-u. 43. Tele­
fon 5- 67. 7M

8- .is CSEPLOGARN1TURA 
léssel eladó. Kovács Sándor kovács- 
mester. Vértes. 865(iYUMÖLCSFÁK. earantált elsőrendű, 

leeflciválóbb falókban, kisebb n 
gyobb ’ételben kapható. 5zabó. 
füvész.kerti kertésznél, fer-ka'. Ed
yészkert-tAa 4

NAGYSZPTPESEN 6 hold első osztályú 
szántóföld eladó. Értekezhetni Arain
lánon 44 *79

YENKERT. Sinai Miklós-u. 9. számit 
sz.c/ilö eladó. Edviiágosdtás 7. szám 
alatt. 864

l'RISS TEJ nan nia állandó szallitásni 
uiegreiidcili1 Károly Ferenc Józsci 
ni is. és Zöldfa-u. 14 a. 86.3
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GUMMI KABÁTOK
óriási választékban 300.000 koronától feljebb

GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
férfiruha áruházában, Kiötemplom mellett.

Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe 1
Spec.

Traktorokhoz:
olajokat, Traktor petróleumot, benzint

HL ADÓ 2001) ócska tégla. 1 szivattyús 
kút. Zápotva-u. 19. 862

KERESLET
VARGAKERTí lerakatunkhoz közei 

lakó óvadákkéoes elárusj óuö felvé­
telik. Korryna kenvcrgvár. Bethlen. 
utca J23.  735

BÁDOGOS és fényező tanoncok ió ti­
ze é$ sei felvétetnek Gebauer fémáni- 
gyárnál. Homokket< Hld.utca 10.

___________ " __ 00 3
TANULÓK fizetéssel felvétetnek Fü- 

szerkereskedeltni Részvény fámság- 
nál. Piac-utca 41 60S

ÁPRILIS vr-jry máius elseiérc kere­
sek 4, eset,'ez 3 szoba, fürdőszobás, 
egészséges, napos lakié st lelcpé'. 
vagy magas bér ellenében. Cint a 
kiadóban, 625

KETTŐ MÁZSA búzát fizetek két 
szoba, konyha, mellékhelyiségekből 
álló tires lakásért. Cim Köntsek 
fióküzlet. Piac-ti ca 22—24. 676

lo MILLIÓT koszt kamatra keresek 
ingatlan fedeze re vagy kézi zálogra. 
Cim a kiadóban. 682

VINCELLÉR kerestetik lakás ellené­
ben. Cim: Első Szilágy sági. C* apó- 
utca 7. sz. 684

HELY1 ÜGYNÖKÖT ki bor. sor és pá­
linka szakmában helyi piacon ismeri, 
azonnali 1 elérésre keresek Széche­
nyi--u. 22.____  699

ÖNÁLLÓ varrónő elegáns toate'teket 
készít, házaikhoz ajánlkozom. Vi­
dékre is elmegyek. Nvil-utca 25.. 
kcre'ztéoiiler.___  799

HÁZVEZETŐNŐNEK aiánlkozom ko­
moly ió inegielenésü. középkorú a$z- 
szony. a háztartás minden ágában 
perfekt, főzni tudó. ió bizonyít­
vánnyal rendelkezem. Cim a kiadó­
ban._________  740

KISEGÍTŐ lány felvétetik R-eiohmann 
Vilmos. Hatvan-utca 10.. kimérésbe.

___  7.39
TANULÓ leány felvétetik Schwarcz 

Zseni női szabó. Péterfi • 11.. ke- 
resztépülef. 732

HELYI ismeretekkel tiró pénzt)esze- 
dö íelvéte ik (nyugdiiasok előnyben). 
Balog fatelep. KülsővásáTtér. 734

I ANULÓ fin és leány felvéteti Cneu­
nes és F.riunv női szalonjában. Phc 
ni' 38. 87?

PftNZTÁRNOKI. raktánioki vagy más 
bármilyen bizalmi állást kaucióval 
vagy anélkül keres ..B“ listás tiszt­
viselő. Cím a kiadóban. 704

ÜGYES tanuló leányok és fin felvé­
telnek Varjas Gusztávné dixat'cr- 
mében, Varga-u. I. 759

FODRÁSZ segéd, ió munkás felvéte­
tik Pei'őfi-fér,6. Rukovik. 753

\ ARRÓLEÁNYT azonnal felveszek, 
ki önállóan dolgozik. Schreiber
Adolf. Piac-utca 19. Thu

ÜGYNÖKÖKET részletfizetési: való 
eladásra fölvesz IngósHgközvetitő. 
rcf. püspöki bérpalota. 749

I EÁNYKÁT. 14 éves. játszótársnak 
gyermekeknek, bei írónak felve­
szek. Márkus. Piac-utca 77. 747

SZAKKÉPZETT pintér állást keres 
uradalomba, vagy borkereskedésbe. 

Óim: Boldogkert. Egvletkcrf-utca 
16. szám. 776

Békebeli mln«eégben Ismét 
kMpheló a biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
f J* 'f9"b *>» 10000 K. 1 dm ah .lanpan 

13.000 korona Kopható n kóar.ltó
Gró*z Nagy Ferenc

’ ncnn»^7v,rvuU 9v6fly»fertárábin 
DFBUF.CZEN (iktnhSi mellett).

Ugyanon mlnrlenfóle piperecikkek 
■lapnnnok. arckrémek, nouderek, 
bejolajok, fogkrémek, lllalirerek 
kimér»« loioletéhb napi «,akkun he- 

- ______ szereghetfik

MÁSEfil.ÉVEN felüli gyermekek 
sását elvállalom. Jókai-u. 20. 2.

és gépzsírt
szavatolt minőségben és bármily mennyiségben 

debreceni tároló telepünkről
eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel 

azonnal szállítunk

GÉPÍRÁST elvállalok Sitnoitf.'y-ii. 15.. 
hátul az udvarban 792

PÉNZTÁRNOKNŐI állást keres gyógy­
szertárban vtoTt 'alkalmazott. Cim 

14-69. telefon.______________ 987

Mayer és Möller
ólai.- Pépkenőcs- és vegyipargyár r.-t. debreceni kirendeltsége, 

Ferenc Jőzsef-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78,
telep 10-QQ Főnök : Hoffer Sándor.___________

DINNYÉS kerestetik egy hold földre, 
közel a városhoz. Varga-u. 25. 775

DINNYÉS kercstct'k egy hold földre. 
Közei a városhoz. Varga-u. 25. 813

ÜGYES fiú ci pusztánulónak fizetéssel 
felvétetik. Czina. Czegléd-u. 9. 810

SOFFÜR és szerelő külföldi, ismeret­
séggel állást keres. Chn Széchenvi- 
11 Ica 50. Bádogos üzlet._______ 806

VINCELLÉRT jelfogadók március hó 
15-re. Jerikó-u. 45. ___846

KERTÉSZ, aki szöllőm unkái átokhoz 
gyümölcs- és vefenténvezésbez ért 
bizonvitvánvokkal jelentkezzék. Szc- 
chcnyl-utea 13. I. eni1-let. 8.35

MOSÁST, xasalást kitünően végzek 
házakhoz aláhilkozoro. Cim a kiadó­
ién. __________ 829

EÜüGETLEN urileányt ki juttatna 
megfelelő álláshoz. Könyvelőnő“ 
jeligére a Hajduföldhöz kér alánla- 
tot. 826

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnali beköl­
tözésre kiadó szoba, konyha, mellék­
helyiségekkel és szőlő terméssel 
együtt. Homokként. Gróf Tisza 1st 
vári-utca 4h. Értekezni lehet d. u. 
1—3 közötti. 604

KIADÓ üzlethelyiség azonnal Csapó- 
utca 95. alatt. Csókv hentesnél. 6(i4

BÉRBEVESZEK fiatal pár részére hó­
napos szobát, esetleg kemvhahaszná- 
alttal Gábor. Hatvan-utca L. II. 
5. Telefon 8—23. 680

PIAC-UTCÁN bútorozott szoba kii- 
lönbejáratu. 15-re kiadó. Cim a ki­
adóban. . „ ______765

GYERMEKEI nappali gondozásra, 
esetleg éjjelre is vállalok. Cim a 
kiadóban. 763

.3 SZOBA. istiá'Uószin a Szoboszlói- 
uton üzletnek vagy lakásnak kiadó. 
Értekezni Homokke rí. Szabó Kál­
mán- u. 45. 786

A világhírű
„De er ing“ petróleum traktorok
megérkeztek. Megtekinthető a Hajdú- és BHiarmegyj kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál
Debrecen, Király-u. 4, — Telefon 8-08, — Kérjen prospektust!

ZONGORÁZNI tanítok kezdőket, ha­
ladókat magyar nótákra is. Házhoz 
is é'nicgyek. Eötvös-utca 48. 821

EGY jó családból való fiút csizmád'a- 
tanulónak felvesz Nagy, Meszena-u. 41 
______________ ___ 868
FEHÉRNEMŰ varrólányok tanulónak 

felvétetnek Neumamié tűző sza­
lonjában. Kussuth-u. II 861

CSINOS ruhákat készít, liázaklioz ol­
csón megyek. Kovács (n utiné, Kö- 
zép-u. 12. Vargakert. ' Stio

Soffőrlskola és a
legolcsóbb bérautók I
K|CC autó motor ésgépmtihely 

Erzsébet-utca 20.
Eladók kCHöubözö autók, gőz é- 
motor-cséplógi'pelr, — motoro- 
szántógópek Szakszerű javításo­
kat legolcsóbb «rhfln készítek.—

Telefon 901.

LEGELŐ kitűnő, táudus. 150 m. hoM 
Csökniö ha'árában kiadó, holdan­
ként 130 kg. búzáért. Bér előre fi­
zetendő. Érdeklődők fordul atuk Hu­
szár Miklóshoz. Csökmő. Szöcsköd- 

_puszta.________    801
HÁZI DOLOGÉRT lakást 'keres ipa- 
_ros_őz ve gye.__________ 804
KIADÓ csinosan bútorozott utcai szo­

ba azonnal. József kjr. herceg-u. 33.
8.34

ESETLEG magános urat, vagy úri- 
nőt kiszolgálunk lakásért helyben. 
Cint a kiadóban. 857

EGY SZOBÁS, kony.hás lakást ke­
resünk. lelépés helyett renoválást 
vál'alok. Cím a k'adóban. S58

PUSSÉ és gouvré intézet Külsővásár- 
t é r 16, A r any .1 ános-u tea vég én. 566

EGY üres szoba kiadó. Harkányi Gusz­
táv-ti. 20.. Kovácsné 760

ELVESZETT 5-én este 6—7 óra kö­
zött a Királv-u.-tól Verbőczy-u.-ig 
egy fekete szoknya, mivel egy sze­
gé no tanuló vesztette el. a megtaláló 
könyörüljön ra.ita és. Rirlály-u, 5. 
sz... I. cm. varrodáiba hozat- vissza.

75!
KERES úri ember különbeiáratu utcai 

bútorozott szobát, úri hetven ebéd-, 
vacsorával. Ajánlatot Egye térés ki­
adóhivatalába „Tisztviselő“ címre 
kér............ ...............   741

TÁRSULNÉK, kellő tőkéin van, nőnek 
való foglalkozáshoz. Alánjaitokat 
kérek „Női társ“ jeligéire Egyetér­
tés kiadójához. 748

ZONGORA, elsőrendű bécsi gyárt - 
irtát«-, azonnal bérbeadó. Cim a ki- 
! dóban. _______746

'ZOBA, konyha, spáiz. fiáskamarából 
álló /lakásomat hozzátartozó 2 ud­
varral. nagy kerttel, ólakkal elcse­
rélem városi szoba, konvlia. spáiz 
hói álló lakással. Csapókért mel­
letti Gerébvtelcp. Fiilön-utca ló.

745

ÜZLETHELYISÉG lakással 
átadó. Árpádtér ló.

azonnal
744

ELCSERÉLNÉM egv szoba, konvh • 
fpeizos lakásomat hasonlóval Csapó- 
utcai piac közelében. Disznótartás 
megengedve. Szadp nos-u. 25. 79o

2 MILLIÓ koronlál dók annak, ki en­
gem egv nyugdiikénes segédtiszti 
vagy rak’árnoki álláshoz iutiat. Le­
veleket „B. listás“ segédtiszt ie,ágért
a kiadóba kérek. ...............780

szoba 
78.3

KÜLÖNBE.IÁRATU bútorozott
kiadó Bethlen-u 12. ......... .........

kamara 2000
kiadlV Téglást 

782
SZOBA, konyha, 

négyszögöl földdel 
kert. Léi i-ii. 92

K ÜLŐ NBE J Á R A TU ukyH 
szoba I 2 urnák kiadó.

bútorozott 
Erdősor 7. 

779

POLOSKA1RTÁST vállai felelősséggel 
legpontosabban, vidéken K Sziics, 
Baros-u. ! 770

EGY szobás lakás bútorral albérletbe 
kiadó. Kovács. SzéclienvS-utca ti- 

. zennyolc. 769

VEGYES 1
500 KATASZTRÁLIS holdas szabolcsi 

bií'-uk. Debrecntől 18. vasútállo­
mástól 3 kilométernyire haszonbér- 
beadó. Bővebbet Deák Eerenc-u. 6., 
ügyvédi irodában. 659

BÁNKON 10 hold szántó, kaszáló, ta­
nyával bérbeadahk. Szent Aiuta- 
u'ca 6„ emelet____  6j(i9

ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő

TAKARÍTÁSÉRT lakás 
•'■égés gyermektele.! 
Darabos-utca 7

adok tisztes- 
iiázaspárnak,

768

kei kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olyan hasonló, de mi - 
gx'ofcb lakással, hol sertéstartás meg­
van engedve. Leltet közeli kertben 
is. Cim a Függetlennél. 73.3 i

IRODA, nagykereskedés, raktár cél 
faira alkamas udvari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarék és Hitelintézetnél 268

30- -35 MILLIÓ korona heti kamatra 
arany^ és ékszer fedezet mellett ki­
adó. Cim a Függetlennél. 276

ELADÓ cg\ erős „Singet“ 
Kórház-utca 7.

.irrógép,
802

MŰHELYNEK, raktárnak 21 méter 
hosszú. 5 in. széles épület, házpad­
lás triájus 1-től kiadó Daraíbos- 
utca 17._____  ____ • 765

FIATAL nőtlen nagykereskedő ele­
gáns szobát keres bútorral vagy 
anélkül, központban. Fizetve búzával 
vagy textiláruval. Cim a kiadóban.

___________ 758
AJUROZÁST, hímzést iui&nyos-an) 

vállalok. Barmi-11. 13.. kenesztépti- 
[et.   757

KÖZPONTBAN. Kisvárdán két utcai 
helyiség üzletnek vagy irodának ki­
adó. Bővebbet «7. out ami i- utca 33. 
szám. 2. altó. 7.S6

ÁTADÓ műhelynek vagy lak Ami k 
való hely. Cim a kiad óban. 75.3

BÉRBEADNÁM házamat, szobi, kony ­
ha, nyári konyha s mel1éklie'viségek. 
kel. villanyvilágítással. 155 négy­
szögöles udvar, ióvizil kit', szőlő és 
gyümölcsfákkal. Megtekinthető d. e. 
8-fól d. ti. 4-ig. Dttgovifs Titusz-ti. 
12. sz. Értekezni ugyanott ;l j^ll 
órákban. ___ 762

EGY szoba, mellékhelyiségből álló 
lakásomat elcserélném hasonló mo­
dern lakással, város belterületén 
Kissrté. Sziv-u. 17___________ 774

KÉTSZOBA konvhás lakásomat elc'e 
rélem. Telekv 3.______________ TL

KERESEK egv szoba, konyhát magas 
lelcpésért. esetleg egv ni szekér fa- 
munkáért. Hatvan-u, 19. sz. Steine 1
Béla.________________________ ÜL4

KIADÓ azonnal két utcai szoba, elő­
szoba. konyha, mellékhelyiségekkel 
Varga-utca 27._______ ____ 812

KÜLONBEJáRATLJ bútorozott 
kiadó. Varga-ii. 6, szám.

bútorozott

szoba
811

KÜLÖNBEIÁRATU jól 
szoba központban kiadó, esetleg cl- 
áias'al C.m a kiadóban._____ 854

KRUMPLIFÖLD részben kiadó, ugyan 
ott ülőit kender c-lajdó. Jókai-u. 2?

85.5
MUNKAALKALOM és foglalkozás, 

mely bárki által saint otthonában is 
folytatható. 10,000 koronás levélbe 
!\ tg csatolással olv egyének pontos 
lakhelyét kérem tudatni, kik leg­
alább 2 millióval rendelkeznek é ■ 
. Kandó keresetre óhajtanak szét 1 
leiUii. Bővebb fehdágositást uvuO 
11 gy helybelieknek, mint vidékieknek 
Punét Vilmos kereskedő. I. sz. fő- 
pc sta. Debrecen, 1.3-as póstafiók. 852

koszttá'UTCA' bútorozott szoba, 
vagv anélkül kiadó, Szttcsák. Csere- 
pes-utca 24. 8 K
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